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MEILLEURS VOEUX POUR CETTE NOUVELLE 
ANNÉE !! 

 
 
1.  ALBER (Jean-Jacques Edouard Graves).  Trente années d'un Art mystérieux. 
Eclaircissements et confidences. Saint-Amand, Imprimerie Clerc, 1924. In-12 de 210 pp., demi-
percaline de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée. 90,00  € 
 
     Photos hors-texte. 
 
 
2.  ALBERTINI (E.) & MARCAIS (G.) & YVER (G.).  L'AFRIQUE du NORD Française dans 
l'histoire. Lyon, Paris, Archat, 1937. In-4 de 334 pp., demi-peau de serpent à bandes, dos lisse orné, 
couverture conservée (reliure de Gourdelier). 250,00  € 
 
     Illustrations in et hors-texte en couleurs et en noir de Roger J-IRRIERA. 
Bel exemplaire. 
 
 
3.  [ALGERIE].  Tableau de la situation des établissements français dans l'Algérie, précédé de 
l'exposé des motifs et du Projet de loi portant demande de crédits extraordinaires au titre de 
l'exercice 1838. Paris, Imprimerie Royale, 1838. In-4 de XII 2 ff.n.ch. 184 pp., demi-basane 
contemporaine, dos lisse orné, couverture imprimée conservée. 300,00  € 

 
     Ministère de la Guerre. 
Ouvrage agrémenté de 3 grandes cartes repliées des trois provinces 
algériennes. 
Très bon exemplaire. 
 
 
4.  ALMANACH].  Almanach ROYAL, année bissextile M. DCC. 
XCII. Paris, Testu, 1792. In-16 de 60 ff.n.ch. 24 pp.; maroquin rouge 
de l'époque, dos lisse orné, triple filet doré en encadrement sur les 
plats, tranches dorées.                                                    600,00 € 
 
     Almanach abrégé contenant un calendrier. 
Rare dernier almanach royal (Grand-Carteret 127, p. 42 qui ne le 
mentionne pas). 
 
Bel exemplaire. 
 
 

5.  [ANTILLES].  Notice sur l'île SAINTE-LUCIE, moyens d'abolir l'Esclavage, sans indemnité et 
sans interruption de travail. Indépendance prochaine des Antilles avec la liberté du commerce et de 
la conscience. Par A. J. B …Beaucé), colon de Ste-Lucie. Paris, Poussielgue-Rusand, 1841. 
Plaquette in-8 brochée de X 68 pp., couverture imprimée illustrée dans chemise-étui plein papier, 
pièce de titre en long. 1 200,00  € 



 
 

     Edité au profit de l'église d'Ennery, érigée pour l'instruction religieuse des nègres. 
Bel exemplaire. 
 
 
6.  ARMAGNAC (Lieutenant d').  Le Mzab et les pays Chaamba (SAHARA). Alger, Baconnier, 
1934. In-4 de 202 pp. 3 ff.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée 
conservée. 150,00  € 
 
     Bois et dessins de Mlle F. de Rode. Couverture de Mme Y. Kleiss-Herzig. Ouvrage orné de 24 
hors texte en héliogravure. Bon exemplaire. 
 
 
7.  AUDOT (L. E.).  Fac similé du TESTAMENT de 
LOUIS XIV, seule édition autorisée par son Excellence le 
Ministre de la Police générale, comme conforme à celle faite 
sur l'original, gravé par Pierre Picquet, Chargé par son 
Excellence de la gravure des Exemplaires distribués au nom 
du Roi. On y a joint le Fac-Similé d'un fragment d'Ecrit de 
Madame ELISABETH et des Signatures de la Reine 
MARIE-ANTOINETTE et du Jeune LOUIS XVII. 
Accompagnés d'une Notice historique, contenant des détails 
très-intéressans et inconnus jusqu'à ce jour, sur le Testament 
du Roi Louis XVI, et sur l'origine du testament de la reine. 
Paris, Gueffier, Audot, Plancher, sans date [1816]. 
Plaquette in-4 brochée de 16 pp., couverture imprimée. 
                                                                                150,00  € 
 
     Belle impression de cette édition originale (Tourneux : 
Marie-Antoinette, p. 310). 
 
3 vignettes et 4 fac-similés hors-texte. 



8.  AUTICHAMP (Lieutenant-Général, Comte).  MEMOIRES pour servir à l'histoire de la 
Campagne de 1815, dans la VENDEE. Paris, Egron, octobre 1817. In-8 de XVI 167 pp., demi-cuir 
de Russie vert de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 
                                                                                                 300,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 54 - Tulard 52 - Lemiere 15). 
Récit de la tentative d'un des plus célèbres chefs vendéens pour 
soulever l'Ouest de la France en 1815, lors des "Cent-Jours". 
Après un séjour à Coblence, d'Autichamp commanda l'armée de 
Chouans marchant sur Nantes, puis succéda à Stofflet à la tête de 
l'Armée Royale. 
Reliè à la suite : 
- DAVID (Citoyen). Campagnes du général PICHEGRU. Histoire 
chronologique des opérations de l'Armée du Nord, et de celle de 
Sambre et Meuse, depuis le mois de germinal de l'An II (fin de mars 
1794), jusqu'au meme mois de l'An III (1795). Tirée des livres d'ordre 
de ces deux armées. Paris, Guerbart, S. d. (1795). In-8 de XVI 264 pp. 
   Edition originale de ce témoin oculaire (Martin-Walter, 9378). 
Taches angulaires sur les premiers feuillets. 
Bon exemplaire. 
 
 
9.  AYME (J. J.).  Déportation et Naufrage de J. J. Aymé, ex-législateur, suivis du tableau de vie et 
de mort des déportés, à son départ de la GUYANE, avec quelques observations sur cette colonie et 
sur les nègres Paris, Maradan, sans date [1799]. In-8 de 269 pp. 13 f.n.ch.(tableaux) 11 
pp.(catalogue); demi-parchemin début XIXème, dos lisse, pièce de titre. 400,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 56 - Sabin 2521). 
 
Témoignage d'un des déportés du 18 Fructidor, rentré à la suite du coup d'état du 18 Brumaire. 
Ouvrage renfermant la liste des déportés embarqués sur la "Vaillante", la "Charente" et la "Décade" 
en 1798 (Chadenat 2775). 

 
 
10.  AZAN (Général Paul).  Récits d'Afrique. Sidi-Brahim. Paris, Limoges, 
Lavauzelle, sans date [1905]. Fort in-8 de 810 pp. 1 f.n.ch., pleine peau de serpent 
contemporaine, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée (reliure de 
Gourdelier).                                                                                         350,00  € 
 
     Edition originale de ce travail scientifique (Tailliart 1631). 
Bel exemplaire orné de nombreuses planches hors-texte et de 2 cartes repliées. 
 
 
 
11.  BAGES (Commandant).  Etude sur les Guerres d'Espagne. Paris, Charles-
Lavauzelle, sans date [1906-07]. 2 vol. in-8 de 247 pp. 35 ff.n.ch. (atlas) et 204 pp. 
28 ff.n.ch. (atlas), demi-maroquin vert contemporain, dos à nerfs orné de fers 
impériaux, couvertures conservées.                                                     900,00  € 



     Edition originale (Palau II, 21834). 
Bel exemplaire agrémenté respectivement de 33 et 25 croquis, sous couverture et reliés en fin 
d'ouvrage. 
Rare. 
 
 
12.  BAINVILLE (Jacques).  Histoire de France. Paris, Tallandier, 1930. 2 tomes en 1 vol. in-4 
de 2 ff.n.ch. 332 et 2 ff.n.ch. 336 pp.; plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, 
couverture conservée. 250,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 47 planches hors-texte. Très bel exemplaire. 
 
 
13.  [BASTON (Abbé)].  Narrations d'Omaï, insulaire de la mer du Sud, ami et compagnon de 
voyage du Capitaine Cook. Ouvrage traduit de l'O-Taïtien, par M. K. & publié par le Capitaine L. 
A. B. Rouen, Paris, Le Boucher le jeune, Buisson, 1790. 4 volumes in-8 brochés de 5 ff.n.ch. 446 
pp. 1 f.n.ch. (errata), 1 f.n.ch. (titre) 492 pp. 2 ff.n.ch. (explication), 1 f.n.ch. (titre) 480 pp. 
(explication) et 1 f.n.ch. (titre) 462 pp. 2 ff.n.ch. (explication), couverture muette d'attente, pièce de 
titre manuscrite usée.                                                         1 800,00  € 
 
     Edition originale (O'reilly-Reitman 9312). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé. 
 
"Autobiographie imaginaire du Voyage d’Omai en Europe. En dépit 
des objections initiales de Cook, Omai fut pris à bord de l’Aventure, 
rentrée à Portsmouth en Juillet 1774. A la charge de Banks et 
Solander, Omai fut véritablement célébré par le public anglais et 
largement considéré comme l’incarnation de l’idéal rousseauiste dite 
du ’noble sauvage’ à l’époque. La fascination du public permit à son 
auteur un succès de longue durée de la pantomime ’Omaïenne’: 
Baston prétend être l’auteur de l’autobiographie d’Omai traduit de 
l’O-tahitien (il ajoute même un glossaire des termes tahitiens 
difficiles)". 
 
Bon exemplaire grand de marge, non rogné. 
 
 
14.  BAUDELAIRE (Charles).  Les FLEURS du MAL. Précédées d'une notice par Théophile 
Gautier. Paris, Calmann Lévy, 1883. In-12 de 2 ff.n.ch. 411 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 
nerfs (accroc à la reliure). 250,00  € 
 
     Nouvelle édition formant le tome Ier des «Oeuvres Complètes» (Vicaire I, p. 349). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice (portrait du poète par Adrien Nargeot d'après une photographie par 
Carjat). 
 
Bon exemplaire. 



15.  BERNARD (Docteur).  L'ALGERIE qui s'en va. Dessins de Kauffmann d'après les croquis de 
l'auteur. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1887. In-12 de 2 ff.n.ch. 388 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane 
de l'époque, dos lisse fileté. 120,00  € 
 
     Edition originale (Tailliart 719). Description minutieuse les villes. 
Ouvrage orné de 8 planches hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
16.  [BEROALDE de VERVILLE].  CONTES en Vers imités du "Moyen de parvenir" par 

Autreau, Dorat, Grécourt, La Fontaine, etc.; avec les 
imitations de M. le comte de Chevigné et celles 
d'Epiphane Sidredoulx (Prosper Blanchemai); 
publiés par un membre de la Société des Bibliophiles 
gaulois. Paris, Léon Willem, 1874. In-8 de 2 ff.n.ch. 
229 pp. 1 f.n.ch., plein maroquin bleu de l'époque, 
dos à 5 nerfs, dentelle intérieure, tranches dorées 
(reliure de Marius Michel).                 850,00  € 
 
     Edition originale de ce tirage (Vicaire I, p. 434). 
Bel exemplaire sur papier de Chine, tiré à petit 
nombre pour les souscripteurs. 
 
Notre exemplaire est 
orné de 29 jolies 

vignettes en-tête et enrichi d'une suite des vignettes tirées sur bistre 
hors-texte (tirage de luxe). 
 
 
17.  BEZAURE (Gaston de).  Le Fleuve Bleu. VOYAGE dans la 
CHINE Occidentale. Paris, Plon, 1879. In-12 broché de 2 ff.n.ch. 
312 pp. 1 f.n.ch.; couverture imprimée.                                 150,00  € 
 
     Voyage remontant le Yang Tsé de Shanghai à Tchen-Tou (Cordier 
Bib. Sinica, 2140). Ouvrage orné d'un frontispice, de 4 gravures hors 
texte dont certaines doubles et d'une carte repliée. 
Très bon exemplaire 
 
 
18.  BILLAUD-VARENNES.  MÉMOIRES de Billaud-Varennes, ex-conventionnel, écrits au 
Port-Au-Prince en 1818, contenant la relation de ses voyages et aventures dans le Mexique, depuis 
1805 jusqu'en 1817; Avec des notes historiques et un précis de l'insurrection américaine, depuis son 
origine jusqu'en 1820, par M*******. Paris, Plancher, Domère, 1821. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. IV 
211 pp. et 2 ff.n.ch. 228 pp.; demi-veau contemporain, dos lisse fileté (Laurenchet). 
 600,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Sabin 5390). 
Rares mémoires sur son existence aventureuse depuis sa déportation en Guyane, ses voyages aux 
États-Unis et au Mexique, renfermant de nombreux détails sur l'histoire et les mœurs des pays 
visités (Fierro 151). 



19.  BINDER (Henry).  Au KURDISTAN, en Mésopotamie 
et en Perse (Mission scientifique du Ministère de l'Instruction 
publique).  Paris, Quantin, 1887. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 453 
pp., pleine percaline rouge de l'époque, dos lisse orné, premier 
plat illustré (cartonnage éditeur), tranches dorées (coiffes et 
coins usés, un mors fendu).                                200,00  € 
 
     Relation de voyage de cette mission archéologique et 
géographique (Wilson, p. 22). 
Ouvrage illustré d'un frontispice représentant l'auteur, de 200 
reproductions photographiques et d'une carte repliée. 
Rousseurs. 
 
 
20.  BLANCHARD (E.).  ARMORIAL des Communes du 
département de la SEINE. Paris, 1900. In-8 de XXIII 79 pp. 1 
f.n.ch. (table), demi-bradel percaline de l'époque, dos lisse 

orné, pièce de titre, couverture conservée. 280,00  € 
 
     Edition originale. 
Tirage limité à 200 exemplaires sur papier vergé (n° 7). 
Bel exemplaire avec un envoi autographe signé, orné de 26 planches hors-texte. 
 
 
21.  BOISSET (L. de).  Les MOUCHES du Pêcheur de Truites. Etude, imitation, emploi. Paris, 
Librairie des Champs-Elysées, 1939. Grand in-8 broché de 398 pp., couverture illustrée. 
 150,00  € 
 
     Un des exemplaires numérotés sur hélio H.A. (n° 102). Ouvrage orné de nombreuses figures et 
de planches hors-texte. Préface de Tony Burnand. 
 
 
22.  BONAPARTE (Prince Roland).  Le Glacier de l'Aletsch et le lac de Märjelen. Paris, 
Chaumerot, 1889. In-4 de 26 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 300,00  € 
 
     Edition originale ornée de 3 reproductions photographiques hors-texte. 
Relié à la suite : 
- BONAPARTE (Prince Roland). Le premier établissement des néerlandais à Maurice. Paris, 
Chamerot, 1890. In-4 de 2 ff.n.ch. 60 pp. 1 f.n.ch. 
 
Edition originale. Ouvrage orné de 5 gravures hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
23.  BONIN (CH.-E.).  Les Royaumes des Neiges. Etats Himalayens. Paris, Armand Colin et Cie, 
1911. In-12 de X 306 pp. 24 pp. (catalogue), pleine toile contemporaine, dos lisse, pièce de titre, 
couverture conservée. 150,00  € 
 



     Ouvrage agrémenté de 3 cartes dans le texte et de 16 planches de reproductions photographiques 
hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
24.  BONVALOT (Gabriel).  De Paris au Tonkin à travers le Tibet inconnu. Paris, Hachette et 
Cie, 1892. Grand in-8 de 2 ff.n.ch. 510 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin rouge à coins de l'époque, 
dos à nerfs orné, tête dorée. 380,00  € 
 
     Très bon exemplaire de cette édition originale (Cordier : Bibl. Sinica, IV p. 2918). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice, de 108 illustrations d'après des photographies prises par Le Prince 
Henri d'Orléans et contenant une carte repliée en couleurs. 
 

Gabriel Bonvalot (1853-1933), spécialiste de l'Asie Centrale, ets 
un des rares français a avoir traversé le Pamir et le Tibet au 
XIXème siècle (Broc, Asie, pp. 43-48). 
 
 
25.  BOPPE (Commandant P.).  Les Espagnols à la Grande 
Armée. Le Corps de La Romana (1807-1808). Le régiment 
Joseph-Napoléon (1809-1813).  Paris, Nancy, Berger-Levrault et 
Cie, 1899. In-8 de VII 257 pp. 1 f.n.ch., demi-chagrin 
contemporain, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture imprimée 
conservée.                                                                 450,00  € 
 
     Edition originale agrémentée de 3 planches en couleurs dont 2 
doubles et d'une carte hors-texte en couleurs. 
Envoi autographe signé au Général Forget. 
Bel exemplaire. 
 

 
26.  BOYLESVE (René).  La Leçon d'AMOUR dans un parc. Paris, Les 
Heures Claires, 1951. In-4 broché de 187 pp. 1 f.n.ch. en feuillets sous 
chemise et étui cartonnés.                                                                    250,00  € 
 
     Tirage limité à 350 exemplaires, un des 270 numérotés sur vélin pur fil de 
Rives (n° 102). 
Ouvrage orné de 20 pointes-sèches libres de P.-E. BECAT, in et hors-texte. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
27.  [BULLIARD (Pierre)].  AVICEPTOLOGIE Française, ou Traité général 
de toutes les ruses dont on peut se servir pour prendre les Oiseaux; avec une 
collection considérable de figures et de pièges propres à différentes Chasses, 
par Buliard. Paris, Cussac, 1818. In-12 de XXXV 384 pp.; pleine basane 
racinée de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, tranches jaspées. 
                                                                                                              380,00  € 



     Septième édition revue, corrigée et augmentée d'un traité complet sur la chasse aux Cailles, aux 
Alouettes et autres oiseaux de chant et de volière, avec l'Art de leur faire passer la mue forcée, pour 
qu'ils chantent tout l'hiver; les guérir et les préserver de toutes leurs maladies, avec la manière de 
les élever, les nourrir et les empailler, le tout démontré avec soin, par C.-J. KRESZ aîné, fabricant 
d'ustensiles de Chasse et de Pêche, ayant éxercé la profession d'oiseleur pendant vingt ans. Et d'un 
traité succint du Rossignol, d'un grand nombre d'Oiseaux de volière ou de Chant; d'un traité général 
sur diverses chasses au piège et au fusil, des chasses de quadrupèdes, tels que Lièvres, Lapins, des 
bêtes puantes, comme Renards, Blaireaux, Belettes, Fouines, Putois, etc., notamment de celles du 
Loup et du Sanglier, par J. Cussac. 
 
Bel exemplaire de cet ouvrage illustré d'un frontispice et de 34 planches gravées (Thiebaud p. 140 - 
Ronsil 419).  
 
 
28.  CADET de GASSICOURT (Chevalier C. L.).  Voyage en Autriche, en Moravie et en 
Bavière, fait à la suite de l'Armée Française pendant la campagne de 1809. Paris, l'Huillier, sans 
date [1818]. In-8 de VIII 438 pp., demi-veau contemporain, dos lisse fileté, pièce de titre. 
 500,00  € 
 
     Souvenirs d'un pharmacien attaché à la Maison de l'Empereur qu'il suivit pendant la campagne 
de 1809 (Tulard 248 - de Meulenaere p. 38). 
Ouvrage orné d'une carte repliée du théâtre de la guerre de 1809 en Autriche, et de deux plans 
repliés (bataille d' Essling et de Wagram), dressés et gravés par Tardieu. 
Bel exemplaire. 

 
 
29.  CASATI (Gaetano).  Dix années en EQUATORIA. 
Le retour d'Emin Pacha et l'Expédition Stanley. Ouvrage 
traduit avec l'autorisation de l'auteur par Louis Hessem. 
Paris, Firmin Didot et Cie, 1892. In-4 de XI 498 pp.; 
cartonnage éditeur en demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné, plats à décors, tranches dorées.   350,00  € 
 
     Expédition entreprise afin de dresser une carte 
hydrographique du Haut-Nil. Récit de son voyage, de son 
emprisonnement et son retour à la civilisation avec 
Stanley. 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice, de 170 gravures 
in et hors texte et de 4 cartes double page. 
 
Bon exemplaire de cette première édition de la traduction 
française. 
 

 
30.  CASTELLAN (A.-L.).  LETTRES sur la MORÉE et les Iles de CÉRIGO, HYDRA et 
ZANTE. Paris, Agasse, 1808. 2 parties en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 112 pp., 2 ff.n.ch. 156 pp. 1 
f.n.ch. (errata); veau porphyre de l'époque, dos lisse orné, triple filet doré en encadrement sur les 
plats, pièce de titre (accroc à la coiffe inférieure). 700,00  € 



     Edition originale.  
Bon exemplaire orné de 23 planches gravées, d'un plan 
et deux cartes repliées (Blackmer 298 - Weber 637). 
 
 
31.  CAUVET (G.).  Le Raid du Lieutenant Cottenest 
au Hoggar. Combat de Tit, 7 mai 1902 (épilogue de la 
mission Flatters). Préface du Colonel Peltier. Marseille, 
Raoul et Jean Brunon, 1945. In-8 de 2 ff.n.ch. 146 pp., 
demi-chagrin contemporain, dos lisse orné, couverture 
conservée.                                               180,00  € 
 
     Edition originale. 

Nombreuses reproductions photographiques et cartes hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
32.  CEILLIER (Rémi).  Manuel pratique d'Illusionnisme et de Prestidigitation. Préface de M. 
Auguste Lumière. Paris, Payot, 1936. 2 vol. in-8 de 310 pp. et 383 pp., demi-basane de l'époque, 
dos à nerfs orné, couverture conservée. 200,00  € 
 
     I° Généralité : Tours de cartes. Avec 103 figures. 
II° : Pièces de monnaie - Boules, oeufs, muscades - Foulards - Cordes - Montres - Cigarettes - Dés 
à coudre. 
Bel exemplaire avec 269 figures dans le texte (Fechner 
113). 
 
 
33.  CHABROL (Commandant).  Opérations Militaires au TONKIN. Paris, Limoges, Lavauzelle, 
sans date [1896]. Grand in-8 de 350 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs, couverture 
imprimée conservée (menus défauts). 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage illustré de 72 cartes et croquis dans le texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
34.  CHAMPOLLION-FIGEAC (Jean-Jacques).  FOURIER et 
NAPOLEON. l'Egypte et les Cent Jours.  Paris, Firmin Didot, 1844. 
In-8 de 2 ff.n.ch. VII 364 pp., demi-chagrin postérieur, dos à nerfs 
orné, tranches jaspées.                                                          300,00  € 
 
     Mémoires et documents inédits (Tulard 302 - De Meulnaere 44 - 
Bertier de Sauvigny 229). 
 
Bel exemplaire. 
 
 



35.  CHAPTAL (Comte).  CHIMIE appliquée à l'AGRICULTURE. Paris, Mme Huzard, 1829. 2 
vol. in-8 de 2 ff.n.ch. VII 461 pp. et 2 ff.n.ch. 418 pp.; demi-basane de l'époque, dos lisse orné.
 250,00  € 
     Deuxième édition augmentée du dernier ouvrage de l'auteur. 
 
Célèbre traité de Chimie Agricole, qui propose l'application des dernières découvertes de la science 
à l'agriculture française (Cole 250). 
Il détaille dans ce traité l'ensemble des implications chimiques de l'agriculture : nature et propriétés 
des sols et des engrais, principes de nutrition des plantes, actions de l'air et de l'eau sur la vie 
végétale, nature et analyse des composants des végétaux, etc. 
Élargissant le sujet, l'auteur s'appuie sur ses observations et sa grande expérience des questions 
scientifiques et économique, pour donner des méthodes de conservation et de cuisson des aliments, 
de fermentation et de distillation pour le vin, le cidre et la bière, d'amendements des sols, 
d'assainissement, de culture et d'Hygiène. 

Bon exemplaire malgré un petit accroc à la coiffe supérieur du 
tome II et des rousseurs éparses. 
 
 
36.  CHARCOT (Commandant).  Les Croisières du "Pourquoi 
pas ?", dans la Mer du Groënland. Elbeuf, Paris, P. Duval, 1937. 
In-4 de 302 pp., cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse, premier 
plat illustré, tête rouge.                                             200,00  € 
 
     Ouvrage orné de bandeaux illustrés en encadrement du texte, 
nombreuses photos hors-texte. Récit complété par une notice 
biographique de l'auteur et le du naufrage du "Pourquoi pas". 
Très bon exemplaire. 
 
 
37.  CHARCOT (J.-B.).  Le "FRANÇAIS" au POLE SUD. 
Préface de l'Amiral Fournier. Paris, Flammarion, S. d. (1906). In-

4 de 7 ff.n.ch. XXXVII 486 pp.; demi-veau contemporain, dos à nerfs orné, pièce de titre.
 300,00  € 
 
     Edition originale. 
Bel exemplaire de ce Journal de l'Expédition Antarctique Française 1903-05. 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur, contenant trois cents illustrations in et hors-texte et une 
grande carte repliée hors texte (en reproduction ici sur beau papier), suivi d'un exposé de quelques-
uns des travaux scientifiques par les membres de l'État-Major, MM. Matha, Rey, Pléneau, Turquet, 
Gourdon, Charcot. 
 
 
38.  CLARAC (Comte de).  Sur la statue antique de VENUS VICTRIX, découverte dans l'Ile de 
MILO en 1820; Transportée à paris et donnée au Roi par le Marquis de Rivière, Ambassadeur de 
France à la Cour Ottomane. Et sur la statue antique connue sous le nom de l'Orateur, du 
Germanicus, et d'un personnage romain en mercure. Paris, Didot l'ainé, 1821. In-4 de 2 ff.n.ch. 67 
pp.; bradel papier coquille moderne, pièce de titre cuir, couverture imprimée conservée et 
consolidée. 380,00  € 



     Edition originale ornée d'un frontispice et d'une planche repliée. 
"Cette œuvre splendide fut découverte par un paysan de l'ile de Milo en 1820. 
D'après un rapport de Dumont-Durville, le marquis de Rivière chargea le Vicomte de 
Marcellus, d'en faire l'acquisition. Nombreuses furent les difficultés pour 
l'acquisition et le transport jusqu'en France, où elle fut donnée au Louvre" (Larousse 
du XIXème siècle : tome XV, p. 883).  
Le frontispice représente la Vénus de Milo, telle que trouvée, avec une partie de bras 
supplémentaire. La statue que vous pouvez voir maintenant au Louvre est amputée 
de cette partie. 
 
 
39.  [CLARET de FLEURIEU (Charles-Pierre, Comte de)].  Découvertes des 
François en 1768 & 1769 dans le sud-est de la Nouvelle GUINÉE et reconnoissances 
postérieures des mêmes terres par les navigateurs anglois qui leur ont imposé de 
nouveaux noms; précédées de l'abrégé historique des navigations & des découvertes 
des espagnols dans les mêmes parages. Par M.***, ancien Capitaine de vaisseau. 
Paris, Imprimerie Royale, 1790. In-4 de XVI (introduction) IV (table) 309 pp., veau 
marbré de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièce de titre de maroquin rouge, 
tranches rouges.                                                                                     4 000,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 24748 - Chadenat 570 - Ferguson 81, voir Hill p. 105).  
 
Excellent ouvrage fournissant des notions précieuses, les mieux ordonnées sur 
plusieurs contrées australes (Boucher de la Richarderie VI, p. 417 - Polak 1751). 
 
Ouvrage orné de 12 planches gravées repliées (10 grandes cartes repliées 
représentant pour la plupart les terres découvertes faites par Bougainville et Surville, 
de 2 planches de profils côtiers et une d'armes, outils et instruments des habitants du 
Port Praslin à la côte des 
Arsacides).  
 

Capitaine de vaisseau et le plus grand 
hydrographe de son temps, nommé Ministre 
de la Marine en 1790, l'auteur s'est occupé de 
la préparation des voyages de La Pérouse et 
d'Entrecasteaux.  
 
Bel exemplaire. 
 
 
40.  CLELAND (John).  MEMOIRES de Fanny HILL. Traduit de l'anglais par Isidore Liseux. 
Bruxelles, sans date [1940]. 2 tomes en 1 vol. in-8 de 118 pp. et 126 pp., plein chagrin de l'époque 
avec étui, dos à nerfs, titre doré, tête dorée, couverture conservée. 450,00  € 
 
     Réimpression belge (Gay-Lemonnyer II, p. 305). 
 
Un des 265 exemplaires numérotés sur vergé du Hainaut, comportant un état des illustrations en 
couleurs. 



Ouvrage orné de 10 illustrations très libres à pleine page de Paul-Emile BECAT. 
Très bon exemplaire. 
 
 
41.  CLERC (Lt-Colonel).  Capitulation de BAYLEN. Causes et conséquences. D'après les 
Archives espagnoles et les Archives françaises de la guerre, nationale et des Affaires étrangères. 
Paris, Fontemoing, 1903. In-8 de 2 ff.n.ch. 404 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, 
couverture conservée. 350,00  € 
 
     Guerre d'Espagne : "Le 19 juillet 1808, l'armée de Murat commandée par le général Pierre 
Dupont de l'Étang fut battue par le général Francisco Castaños, duc de Baylen, 20.000 soldats 
français furent capturés; la capitulation fut signée le 23 juillet 1808". 
Ouvrage agrémentée de 2 cartes repliées. 
Bel exemplaire. 
 

 
 

42.  [CONSTITUTION FRANCAISE].  Constitution de la République Française  Paris, 
Imprimerie de Crapelet, an IV. In-32 de VII 159 pp.; maroquin rouge de l'époque, dos lisse orné, 
guirlande en encadrement sur les plats, tranches dorées. 650,00  € 
 
     Bel exemplaire. 
 
 
43.  COOK (Frederick A.).  Vers le POLE Sud. Expédition de la "Belgica" (1898-1899). 
Adaptation française par A. L. Pfinder. Paris, Flammarion, sans date [1900]. Grand in-8 de 3 
ff.n.ch. 320 pp., demi-basane à coins de l'époque, plats recouverts d'une fine toile, plat supérieur 
illustré, tête dorée (reliure éditeur). 200,00  € 
 
     Ouvrage accompagné de 142 photogravures hors-texte et d'une carte repliée. 
 
Première expédition belge de ce voyage d'exploration en Antarctique, dirigée par Adrien de 
Gerlache de Gomery 1897-1899, à bord de la "Belgica". 



44.  COTTEAU (Edmond).  En OCEANIE. Voyage Autour du Monde en 365 Jours (1884-1885). 
Paris, Hachette et Cie, 1888. In-12 de 2 ff.n.ch. 390 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos lisse fileté.
 180,00  € 
 
     Voyage autour du monde : Bornéo, Singapour, Krakatoa, Java, Australie, Tasmanie, Tahiti, San 
Francisco, Los Angeles, etc. 
Ouvrage contenant 48 planches et 4 cartes hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
45.  COURCY (Marquis de).  L'Empire du Milieu. Description géographique, précis historique, 
institutions sociales, religieuses, politiques, notions sur les sciences, les arts, l'industrie et le 
commerce. Paris, Didier et Cie, 1867. In-8 de XI 692 pp., demi-bradel percaline contemporaine, 
dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bib. Sinica I, p. 93). 
Bel exemplaire. 
 

 
46.  DAVY (Sir Humphry).  Elémens de CHIMIE AGRICOLE, en un cours 
de leçons, pour le Comité d'Agriculture. Traduit de l'anglais, avec un "Traité 
sur l'Art de faire le VIN et de distiller les Eaux-de-vie", par A. Bulos. Paris, 
Ladrange, 1819. 2 vol. in-8 de 7 pp. 340 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 431 pp., 
demi-basane de l'époque, dos lisse richement orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches peintes.                                                          500,00  € 
 
     Edition originale française. 
Ouvrage important sur la chimie agricole avant le travail de Chaptal. 
 
Cette édition nous intéresse particulièrement car le traducteur y a joint son 
traité de vinification : fermentation - décuvage - maladies du Vin - mise en 
bouteille - distillation et description de l'appareil Solimani de Nîmes (Oberlé : 
bibliothèque bachique de M. Fritsch, n° 150 - Cole 342, inconnu de Bitting et 
Vicaire). 
 

 
Ouvrage orné de 8 planches gravées, dont certaines repliées. 
Très bel exemplaire. 
 
 
47.  DAYOT (Armand).  Les Courses de TAUREAUX. Texte 
par Armand Dayot. Illustrations par M. Luque. Paris, Baschet, 
sans date [1889]. In-4 de VII 59 pp. 1 f.n.ch. (table), pleine 
percaline à la bradel jaune éditeur, premier plat à décor, 
couverture illustrée conservée, tranches rouges. 
                                                                                        400,00  € 
 
     Très bon exemplaire orné de 8 planches hors-texte en 
couleurs. 



48.  DEBROAS (L.).  Le Drame de PEKIN en 1900. Paris, 
Lille, Desclée de Brouwer et Cie, sans date [1903]. In-4 de 289 
pp. 1 f.n.ch. (tables), percaline éditeur de l'époque, dos lisse 
orné, plats à décor, tranches dorées.                      250,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Biblioth. Sinica IV, 2590). 
Très bon exemplaire orné de nombreuses reproductions 
photographiques hors-texte. 
 
 
49.  DELAPORTE (Louis).  Voyage au CAMBODGE. 
L'Architecture KHMER.  Paris, Delagrave, 1880. Grand in-8 de 
462 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à 5 nerfs. 
                                                                               700,00  € 
 
     Relation de voyage de 1873, par le Conservateur du Musée 
indochinois 

et découvreur des ruines d'Angkor. 
Ouvrage agrémenté de 175 dessins dans le texte, 
de 14 hors-texte (certains doubles) et d'une carte 
p. 381 (Cordier : Indosinica 2700 - Chadenat 
1587). 
 
Très bon exemplaire exempt de rousseurs. 
 
 
50.  DELVAU (Alfred).  Les Heures 
Parisiennes. Paris, Marpon et Flammarion, 
1882. In-8 de 3 ff.n.ch. 238 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos lisse orné, tête dorée, couverture conservée (portrait de l'auteur). 250,00  € 
 
     Bel exemplaire orné de 25 eaux-fortes hors-texte d'Emile Benassit (Vicaire III, p. 156). 
 
 
51.  DICKSONN (A. de SAINT-GENOIS).  Mes Trucs. Paris, Jouvet et Cie, 1893. In-12 de 214 
pp., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 
 
     Edition originale. 
Portrait en frontispice et nombreuses figures in et hors-texte. Bon exemplaire. 
 
 
52.  DIGUET (Colonel E.).  Les ANNAMITES. Société, Coutumes, Religions. Ouvrage dédié au 
Général Famin. Paris, Challamel, 1906. In-8 de 367 pp., demi-basane racinée de l'époque, dos à 
nerfs fileté. 280,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibl. Idosinica, 1549). 
Ouvrage orné de 43 gravures dans le texte. 



L'homme, les coutumes, la religion boudhique, taoïque, confucianiste, les superstitions et 
sorcelleries, les pagodes et les légendes qui s'y rattachent … 
Bel exemplaire. 
 
 
53.  DONDINI (Père G.).  Relation du Siège de Corbeil en 1590. Traduite avec introduction et 
notes par A. Dufour. Fontainebleau, E. Bourges, 1886. In-8 de 2 ff.n.ch. 43 pp., plein maroquin 
brun janséniste, dos à nerfs, dentelle intérieure dorée, tête dorée, couverture imprimée conservée 
(reliure de Gruel). 250,00  € 
 
     Texte extrait de "Historia de rébus in Gallia … 
Ouvrage agrémenté de 4 planches hors-texte dont une double (prise de Corbeil, d'après R. de 
Hooghe). 
Très bel exemplaire avec envoi autographe signé. 
 
 
54.  DOUTTE (Edmond).  Missions au MAROC. En Tribu. Paris, Librairie Paul Geuthner, 1914. 
In-8 de XI 441 pp., demi-bradel percaline contemporain, dos lisse, pièce de titre, premier plat de 
couverture illustré et dos conservés (salis). 400,00  € 
 
     Récit de voyage dans le sud marocain. 
Ouvrage agrémenté de nombreuses reproductions photographiques prises par l'auteur et 6 plans 
dont 4 exécutés d'après ses levées, par M. Saladin architecte et 2 d'après M. Bernaudat et de 8 
reproductions légendées en couleurs sous serpentes des toiles originales d'A. Corson. 
Bon exemplaire. 
 

    
 
55.  DROUVILLE (Gaspard).  Voyage en PERSE, fait en 1812 et 1813. Paris, Librairie 
Nationale et Etrangère, 1825. 2 vol. in-8 brochés de 3 ff.n.ch. XI (préface) 282 pp. et 2 ff.n.ch. 244 
pp., couvertures imprimées. 3 500,00  € 
 



     Seconde édition ornée d'une carte repliée en couleurs et de 60 planches coloriées, lithographiées 
par Motte (Wilson : Bibliography of Persia, p. 62). 
 
Réimpression de la rare édition publiée à Saint-Pétersbourg en 1819, renfermant de précieuses 
notions sur les moeurs et coutumes des Persans, abondamment illustrée de scènes civiles et 
militaires, costumes et vues (Hage Chahine : Biblio. du levant, 1412). 
Très bel exemplaire dans son brochage d'origine. 
 
 
56.  DUBOIS (Felix).  TOMBOUCTOU la mystérieuse. Paris, Flammarion, 1897. In-8 de 4 
ff.n.ch. 420 pp. ; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 150,00  € 
 
     Edition originale du "Figaro". 
Ouvrage illustré de nombreuses gravures uniquement exécutées d'après les photographies de 
l'auteur et de M. J. Drilhon, Commissaire de Marine. 
Bon exemplaire. 
 
 
57.  DUBOIS (H.-M.).  Monographie des BETSILEO (Madagascar). Paris, Institut d'Ethnologie, 
1938. Fort in-4 de XVIII 1510 pp. 2 ff.n.ch., demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs. 
 250,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreux dessins dans le texte, de tableaux repliés, de 3 cartes repliées et 
agrémenté de 10 planches hors-texte (reproductions photographiques). 
Bon exemplaire. 

    
 

58.  DUCHESNE (E.-A.).  De la PROSTITUTION dans la ville d'ALGER, depuis la conquête. 
Paris, Baillière, Garnier frères, 1853. In-8 de 231 pp.; demi-veau de l'époque, dos à nerfs orné.
 500,00  € 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Renseignements d'après son observation et des témoignages. Statistiques et projet de réglement 
modèle sur les filles publiques (Tailliart 980 - Gay 1062 bis). 



59.  DUFOUR (A.).  Histoire du Siège de PARIS par HENRI IV, d'après le manuscrit 
nouvellement découvert. Avec introduction et notes. Paris, 1881. In-8 de 100 pp., plein maroquin 
de l'époque, dos à nerfs, tête dorée, roulette intérieure, tranches dorées. 200,00  € 
 
     Très bel exemplaire tiré sur beau papier avec envoi autographe signé. 
Ouvrage provenant de la bibliothèque du Chateau de Saint-Germain-les-Corbeil (ex-libris).  
 
 
60.  ERASME (Didier) & CHAS LABORDE (Charles Laborde, dit).  Eloge de la FOLIE 
nouvellement traduit du latin par Pierre de Nolhac de l'Académie Française. Images coloriées de 
Chas Laborde. Paris, Terquem, 1927. In-8 de 3 ff.n.ch. XII 4 ff.n.ch. 147 pp. 1 f.n. ch., plein 
maroquin bordeaux orné un domino en maroquin crème mosaîqué, dos lisse orné, deux bandeaux 
de maroquin noir et citron mosaïqués et listel d'encadrement intérieur en maroquin crème 
mosaïqué, dos et couverture conservée, sous étui (reliure de Marot-Rodde). 1 200,00  € 
 
     Un des exemplaires sur Japon. 

    
Ouvrage tiré à 1100 exemplaires. 
Un des 19 sur Japon avec une suite en noir (n°12). 
 
Cette nouvelle traduction de Pierre de Nolhac est illustrée de 10 compositions en couleurs de Chas 
Laborde reproduites en héliogravure : 7 hors texte, 1 frontispice, 1 en-téte et 1 cul-de-lampe. 
Ces compositions sont issues de l'édition publiée la même année chez l'éditeur à 130 exemplaires, 
comprenant 44 eaux-fortes originales (Carteret, Le trésor du bibliophile, livres illustrés modernes 
1875-1945, IV, p. 189 ; Monod, Manuel de l'amateur de livres illustrés modernes 1875-1975, I 
n°4278). 
Bel exemplaire en maroquin mosaïqué de Marot-Rodde. 
 
 
61.  ESQUER (Gabriel).  Les commencements d'un Empire. La Prise d'ALGER 1830. Paris, 
Larose, 1929. In-4 de 570 pp., demi-peau de serpent, dos lisse orné, pièce de titre, couverture 
conservée (reliure de Gourdelier). 250,00  € 
 
     Nombreuses illustrations hors-texte et 2 cartes repliées. 
Bel exemplaire. 



62.  EUDEL (Paul).  CONSTANTINOPLE, Smyrne et Athènes. Paris, Dentu, 1885. In-12 de VIII 
431 pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée. 
 180,00  € 
     Edition originale de ce journal de Voyage. 
Nombreuses planches hors-texte de F. Regamey et A. Giraldon. 
Bon exemplaire. 
 
 
63.  FERNEL (Capitaine).  Campagne d'AFRIQUE en 1830. Paris, Barrois, Duprat, 1831. In-8 
de 2 ff.n.ch. XIV 189 pp. 1 f.n.ch.; demi-basane contemporaine, dos lisse orné, pièce de titre. 
 250,00  € 
     Seconde édition revue et augmentée. 
Causes de la guerre, l'expédition, le débarquement, la prise d'Alger, expéditions de Bone et d'Oran, 
voyage à Blida (Tailliart 1884 - Gay 895).  
Ouvrage orné d'un frontispice gravé, d'une carte repliée et de 10 tableaux repliés, traitant de 
l'organisation de l'armée. 
 
 
64.  FOA (Edouard).  A travers l'AFRIQUE Centrale. Du Cap au lac Nyassa Paris, Plon-Nourrit 
et Cie, 1897. In-12 de VIII 382 pp., demi-bradel percaline contemporain, dos lisse orné, pièce de 
titre, couverture conservée (reliure de Loutrel). 180,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques et d'une carte en fin d'ouvrage. Très 
bon exemplaire. 
 
 
65.  [FOUGERET de MONBRON (Louis-Charles)].  Le CANAPE. Pointes sèches originales de 
Paul-Emile Bécat. Paris, ERYX, 1955. Petit in-8 carré de 159 pp. 2 ff.n.ch., demi-maroquin à coins 
de l'époque, dos à nerfs orné, tête dorée, couverture et dos conservés. 300,00  € 
 
     Tirage limité à 488 exemplaires numérotés sur papier Annam spécial surfin. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 10 planches hors-texte de Paul-
Emile BECAT. 
Bel exemplaire. 
 
 
66.  FREY (Général H.).  Français et Alliés au PÉ-TCHI-LI. Paris, 
Hachette et Cie, 1904. In-8 de XII 507 pp., demi-bradel percaline de 
l'époque, dos lisse, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
                                                                                              250,00  € 
 
     Campagne de CHINE en 1900 (Cordier : Biblio. Sinica IV, p. 
2593). 
 
Ouvrage orné de 5 cartes repliées et une dans le texte. 
Bon exemplaire. 



67.  GANEM (Halil).  Les SULTANS Ottomans. Paris, Librairie 
Chevalier-Marescq, 1901-02. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XI 296 pp. et 2 
ff.n.ch. 300 pp. 2 ff.n.ch. (tables), demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs.                                                                              350,00  € 
 
     Edition originale. 
Etudes d'histoire orientale traitant des principales causes de la 
décadence de l'Empire Ottoman, le despotisme et le fanatisme : le 
despotisme était la manifestation de se maintenir au pouvoir sans 
restriction, le fanatisme était la pression islamique imposée par les 
ulémas corrompus et subordonnés au sultan pour préserver leur 
propre privilège. 
Bon exemplaire.  
 
 
68.  GARNIER (Francis).  De Paris Au TIBET. Notes de Voyage. 
Paris, Hachette et Cie, 1887. In-12 de XLIII 422 pp., cartonnage 

éditeur, dos lisse orné, plats à décor, tranches rouges. 100,00  € 
 
     Deuxième édition ornée de gravures et d'une carte repliée. 
Bon exemplaire malgré des taches et traces d'humidité sur l'ensemble du volume. 
 
 
69.  GARNIER (Jules).  Voyage Autour du Monde. OCÉANIE, les Iles des Pins, Loyalty et 
Tahiti. Paris, Plon et Cie, 1871. In-12 de 2 ff.n.ch. 388 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs 
orné de caissons dorés, tête dorée.                                                                           200,00  € 
 
     Edition originale (O'Reilly - Reitman : biographie de Tahiti 1255).  
Ouvrage illustré d'une grande carte repliée en couleur et de 4 gravures hors-texte. 
Bel exemplaire. 
 
 
70.  [GENSOLLEN (J.-L.)].  FRANC-ALEU de Provence.  Aix, David, 1732. In-4 de 295 
pp., pleine basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre.                             500,00  € 
 
     Bon exemplaire de ce coutumier important pour l'histoire de la Provence (Saffroy II, 
32596). 
 
 
71.  GENTIL (Emile).  SOUVENIRS d'ORIENT. Anecdotes de voyage - Moeurs, 
coutumes - Légendes etc. Détails nouveaux sur Malte, le Liban, la Syrie & l'Egypte, avec 
un grand nombre de dessins inédits, et les plans des principaux sanctuaires de Terre-
Sainte. Metz, Paris, Verronnais, Lecoffre, 1855. 2 parties en 1 vol. in-8 broché de 580 pp., 
couverture imprimée (légèrement défraichie). 400,00  € 
 
     Edition originale (Weber I, p. 511). 
Ouvrage orné de 2 planches hors-texte de 4 plans avec légendes et de nombreuses illustrations dans 
le texte. Rousseurs éparses. 



72.  GENTY DE BUSSY (Pierre).  De l'établissement des Français dans la Régence d'ALGER, et 
des moyens d'en assurer la prospérité, suivi d'un grand nombre de pièces justificatives. Paris, 
Firmin Didot frères, 1835. 2 volumes in-8 de III 532 pp. et 2 ff.n.ch. 263 pp., demi-chagrin 
contemporain, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison, couverture imprimée conservée 
(tachée). 400,00  € 
     Edition originale (Gay 900 - Tailliart 46). 
Carte repliée. 
Bon exemplaire malgré une mouillure claire sur l'ensemble de 
l'ouvrage. 
 
 
73.  GERARD (Charles).  L'ancienne ALSACE à TABLE.  Paris, 
Nancy, Berger-Levrault et Cie, 1877. In-8 de 2 ff.n.ch. VI 1 f.n.ch. 
362 pp., demi-velin vert à la Bradel de l'époque, dos lisse orné, 
pièce de titre de maroquin rouge.                                         500,00  € 
 
     Etude historique et archéologique sur l'alimentation, les mœurs et 
usages épulaires de l'ancienne province d'Alsace. 
Seconde édition de cet ouvrage recherché, contenant un grand 
nombre d'anecdotes gastronomiques (Vicaire p. 401 - Bitting 181 - 
Oberlé 516-17). 
Bel exemplaire grand de marges, provenant de la bibliothèque de 
Paul Decauville (ex-libris). 
Un des 50 exemplaires numérotés sur papier de Hollande. 
 
 
74.  GERS (José).  Au M'zab, désert dans le désert. Bruges, Librairie de l'Oeuvre Saint Charles, 
1933. In-4 de 227 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture illustrée conservée.
 150,00  € 
     Edition originale. 
Nombreuses reproductions photographiques hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 

 
 

75.  GERVAIS-COURTELLEMONT (Jules).  Mon voyage à LA MECQUE. Paris, Hachette et 
Cie, 1897. In-12 de 2 ff.n.ch. 236 pp., demi-percaline à coins de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre. 400,00  € 
     Troisième édition parue un an après l'originale de 1896. Bon exemplaire. 



Jules Gervais-Courtellemont est un photographe français né en 1863 
en Seine-et-Marne, Converti à l'Islam, il est un des premiers français à 
voyager en Arabie Saoudite et a ramené des photos inédites de la 
Mecque en 1896. 
Ouvrage orné de 34 reproductions d'après les photographies de 
l'auteur, dont un panorama de la Mecque replié. 
 
 
76.  GOULAINE (Marquis de).  Réponse à la brochure de M. le 
Baron de Charette sur les évènements de la Vendée en 1832. Nantes, 
Imprimerie Merson, 1840. In-8 de 46 pp., demi-percaline fin XIXème, 
dos lisse fileté, titre doré, couverture imprimée conservée. 
                                                                                        500,00  € 
 
     Edition originale (Lemière p. 253). 
Relié à la suite : 
- CHARETTE (Baron de). Quelques mots sur les événemens de la 

Vendée en 1832, en réponse à l ouvrage de M. Johanet. Paris, G.-A. Dentu, 1840. In-8 de 68 pp. 
Edition originale (Lemière p. 91). 
 
- CHARETTE (Baron de). Journal militaire d'un Chef de l'Ouest, contenant la Vie de Madame, 
duchesse de Berri, en Vendée. Paris, G.-A. Dentu, 1842. In-8 de VIII 162 pp., couverture verte 
imprimée. 
Edition originale (Lemière p. 91) enrichi d'un manuscrit de 10 pages sur les ouvrages décriés. 
 
Bon exemplaire provenant de la bibliothèque de M. de La Sicotière (ex-libris). 
 

 
77.  [GOUPIL (Pierre Etienne Auguste)].  Essais historiques sur la 
vie de Marie-Antoinette d'Autriche, Reine de France, Pour servir a 
l'Histoire de cette Princesse. Londres, 1789. In-8 de VIII 78 pp., demi-
chagrin marine fin XIXème, dos à nerfs, tête dorée.       400,00  €    
 
     Bon exemplaire (Tourneux : Marie-Antoinette devant l'histoire 
71b). 
Joint dans la même reliure : 
 
- Essai historique sur la vie de Marie-Antoinette, reine de France et 
de Navarre, Nee Archiduchesse d'Autriche, le deux Novembre 1755. 
Rédigé sur plusieurs manuscrits de sa main. Suivi de l'ISCARIOTE 
DE LA FRANCE, ou le député autrichien. Seconde partie. Versailles, 
Chez le Montensier, Hotel des Courtisannes, de l'an de la liberté 
françoise 1789. In-8 de 96 pp. et 16 pp. 
 

 
Bon exemplaire (Barbier II-274, Tourneux IV-21049 à 21051- Tourneux : Marie-Antoinette devant 
l'histoire 75 c - Tourneux 24126 pour la dernière plaquette). 
 



78.  GUYS (Pierre Augustin).  Voyage littéraire de la GRECE, ou 
lettres sur les grecs, anciens et modernes, avec un parallèle de leurs 
moeurs. On y a joint divers voyages & quelques opuscules du même. 
Paris, Veuve Duchesne, 1783. 4 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. VIII 527 pp., 2 
ff.n.ch. 382 pp., 2 ff.n.ch. 373 pp. et 2 ff.n.ch. 240 pp. 4 ff.n.ch., plein 
veau porphyre de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches 
marbrées.                                                                         950,00  € 
 
     Troisième édition revue, corrigée et considérablement augmentée. 
 
Ouvrage orné de 10 planches hors-texte dont une en frontispice. 
 
Bel exemplaire malgré deux coiffes frottées. 
 
 
79.  HALL (Capitaine Basil).  MÉMOIRES et VOYAGES. 

Bruxelles, Dumont, 1834. 4 vol. in-12 de 281 pp. 1 f.n.ch., 272 pp. 1 f.n.ch., 283 pp. 1 f.n.ch. et 273 
pp. 1 f.n.ch.; demi-basane à coins de l'époque, dos lisse orné. 300,00  € 
 
     Contrefaçon belge de la traduction française par H. C. de Saint-Michel.  
 
Ouvrage relatant ses mémoires et ses récits de voyages, recommandés pour leur exactitude et leur 
intérêt. 
 
Bon exemplaire malgré des petites mouillures claires. 
 
 
80.  HANSI (Jean-Jacques WALTZ).  Professeur 
KNATSCHKE. Oeuvres choisies du grand savant allemand 
et de sa fille Elsa. Recueillies et illustrées pour les Alsaciens. 
Fidèlement traduites en Français par le Dr. H. P. Colli. 
Paris, Floury, 1915. In-8 de 140 pp. 4 ff.n.ch., demi-bradel 
percaline contemporain, dos lisse, pièce de titre, couverture 
illustrée conservée.                                                  450,00  € 
 
     Nombreuses illustrations en noir in et hors-texte. 
 
Envoi autographe signé de l'auteur avec dessin en couleur. 
 
Très bon exemplaire. 
 
 
81.  HOUDETOT (Adolphe d').  La petite VENERIE, ou la chasse au chien courant. Avec un 
dessin d'Horace Vernet. Paris, Charpentier, 1855. In-12 de 4 ff.n.ch. 348 pp., demi-veau de 
l'époque, dos lisse fileté. 150,00  € 
 
     Première édition in-12, ornée d'un frontispice gravé (Thiebaud, 506 - Souhart, 251). 



82.  HUYSMANS (Joris-Karl).  Le Drageoir aux Epices. Suivi de Pages Retrouvées. Paris, 
Georges Crès et Cie, 1916. In-8 de 2 ff.n.ch. 228 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins à la bradel de 
l'époque, titre doré, tête dorée, couverture et dos conservés. 300,00  € 
 
     Collection " Les Maîtres du Livre ". 
Edition en partie originale. Un des 110 exemplaires numérotés sur papier vergé de Rives vert 
chartreuse (n° 129). 
Frontispice gravé sur bois par Louis Jou. Bandeaux et culs-de-lampe dessinés et gravés sur bois par 
Pierre-Eugène Vibert. 
Bel exemplaire. 
 
 

83.  JACOT GUILLARMOD (Dr J.).  Six 
mois dans l'HIMALAYA, le Karakorum et 
l'Hindu-Kush. Voyages et explorations aux 
plus hautes montagnes du monde  
Neuchâtel, Sandoz, 1904. Grand in-8 de II 
363 pp., demi-chagrin à coins de l'époque, 
dos à nerfs fileté, filet doré sur les plats, 
couverture illustrée conservée. 
                                              1 200,00  € 
 
     "Jules Jacot-Guillarmod est un médecin, 
alpiniste et photographe suisse né en 1868 à 
La Chaux-de-Fonds et mort en 1925 dans le 
golfe d'Aden. Alpiniste, il se fait notamment 
connaître pour ses ascensions dans les Alpes 
suisses et surtout pour ses expéditions dans 
l'Himalaya". 

Edition originale (Perret 2337). 
 
Récit d'une expédition au K2 en 1902, dirigée par O. Eckenstein, gagnant le glacier du Baltoro et 
effectuant une reconnaissance au K2 par son versant NE, atteignant l'altitude de 7300. 
Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques dans le texte, de 10 planches, d'un 
panorama, de 3 cartes repliées et et d'un graphique des températures. 
Très bel exemplaire. 
 
 
84.  JAILLOT (Jean-Baptiste Renou de Chauvigné).  Les RUES et les Environs de Paris. Tome 
premier divisé en deux parties. La première contenant principalement tout ce qui renferme plusieurs 
habitations, & qui ne désigne aucun domicile en particulier. La seconde contenant généralement 
tout ce qui désigne un édifice et une habitation particulière. Tome second contenant les villes, 
bourgs, villages, hameaux, abbayes, chapelles, couvents & monastères, châteaux, belles maisons, 
fermes, forêts & moulins qui sont éloignés de Paris de vingt lieux environ à la ronde de cette 
capitale. Par ordre alphabétique. Paris, Langlois, 1777. 3 parties en 2 vol. in-12 de 640 pp. et 1 
f.n.ch. 477 pp. 2 ff.n.ch., veau fauve glacé de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièces de titre et 
de tomaison, triple filet doré en encadrement sur les plats, tranches marbrées (accrocs à deux 
coiffes). 900,00  € 



     Nouvelle édition revue et considérablement augmentée et enrichie d'un plan gravé des environs 
de Paris. 
Bel exemplaire. 
 
 
85.  JAUBERT (Pierre-Amédée).  Voyage en ARMÉNIE et en PERSE, précédé d'une notice sur 
l'auteur par M. Sédillot. Paris, Ducrocq, s.d.(1860). In-8 de 2 ff.n.ch. XXVII 368 pp.; demi-chagrin 
de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat décoré. 300,00  € 
 
     Seconde édition de cette relation diplomatique sous forme de récit, entreprise pendant les années 
1805-06, par ce célèbre diplomate et orientaliste (Wilson : bibliography of Persia, p. 109). 
Portrait lithographié en frontispice. 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
86.  JOHANET (Auguste).  La VENDÉE à trois époques, de 1793 jusqu'à l'Empire, 1815 - 1832. 
Paris, Dentu, 1840. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XXII 1 f.n.ch. 412 pp. et 2 ff.n.ch. 505 pp.; demi-veau 
de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 300,00  € 
 
     Edition originale (Lemière p. 348-49). 
Ouvrage agrémenté d'un fac-similé replié du brevet de 
Généralissime de Cathelineau, provenant de la bibliothèque du 
Comte Tillette de Clermont-Tonnerre (ex-libris). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
87.  JOURDIER (Auguste).  Voyage Agronomique en RUSSIE. 
Lettres et notes sur une deuxième excursion faite en 1860-1861. 
Paris, Franck, 1863. In-8 de 2 ff.n.ch. XXIV 428 pp., pleine 
percaline de l'époque, dos lisse fileté, tranches marbrées. 
                                                                                            450,00  € 
 
     Edition originale de cette sérieuse étude agronomique de la 
Russie. 
Ouvrage agrémenté d'un tableau replié et d'une grande carte repliée 
de son itinéraire. 
 
 
88.  KLEEMAN (Nicolas Ernest).  Voyage de Vienne à Belgrade et à Kilianova, dans le pays des 
Tartares Budziacs & Nogais, dans la Crimée & de Kaffa à Constantinople, au travers de la mer 
Noire; avec le retour à Vienne, par Trieste. Fait dans les annees 1768, 1769 e 1770. On y a joint la 
description des choses les plus remarquables concernant la Crimée. Traduit de l'allemand (Henri 
Rieu).  Neuchâtel, Société Typographique, 1780. In-8 de 1 f.n.ch. (titre) 246 pp., basane fauve 
racinée de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre de maroquin rouge, tranches jaspées (coiffe 
supérieure élimée). 500,00  € 
 
     Première édition française (Boucher de la Richarderie II, pp. 171-72). 
Bon exemplaire. 



89.  LA BOUTETIERE (Comte de).  Le Chevalier de SAPINAUD et les Chefs Vendéens du 
Centre. Notes, Lettres et Documents pour servir à l'histoire des cinq premiers mois de la guerre de 
la Vendée.  Niort, Clouzot, 1869. In-8 de 2 ff.n.ch. IV 137 pp. 1 f.n.ch., demi-percaline à la bradel 
de l'époque, dos lisse, pièce de titre. 250,00  € 
 
     Edition originale tirée à 300 exemplaires sur papier de vergé Hollande (Lemiere p. 368). 
Très bon exemplaire. 
 
 
90.  LACHIZE (Henri).  Une Amazone sous le premier Empire. Vie d'Ida de Saint-Elme. Paris, 
Carrington, 1902. Grand in-8 de XX 240 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin vert empire à coins 
de l'époque, dos à 5 nerfs, tête dorée, couverture illustrée conservée (reliure de David). 
 350,00  € 
     Edition originale tirée à 675 exemplaires. 
Un des 75 numérotés sur Japon (tirage de tête n° 51) avec triple état des planches. 
Ouvrage orné de 36 eaux-fortes de Ch. Thevenin. 
Bel exemplaire. 
 
 
91.  LAFFAILLE (Gabriel).  MÉMOIRES sur la Campagne du 
Corps d'Armée des PYRÉNÉES-ORIENTALES, commandé par le 
Général Duhesme en 1808; suivi d'un précis des campagnes de 
Catalogue de 1808 à 1814, et des notes historiques sur les sièges de 
Barcelone et de Gérone; sur l'expédition des Anglais contre Tarragone 
en 1813; sur les généraux Duhesme et Lacy, etc. Paris, Anselin et 
Pochard, 1826. In-8 de VII 344 pp. 1 f.n.ch., basane racinée de 
l'époque, dos lisse orné, pièces de titre (coiffes et coins usés, mors 
restaurés).                                                                                 500,00  € 
 
     Excellente publication traitant surtout des opérations militaires 
(Tulard 807). 
 
Ecole Polytechnique, Baylen et son retentissement, Erfurt, les demi-solde.  

Bon exemplaire orné de deux cartes gravées repliées : carte de 
la Catalogue et plan des environs de Barcelone. Ex-dono. 
Rousseurs et petites mouillures. 
 
 
92.  LA FONTAINE (Jean de).  Les Amours de Psyché et de 
Cupidon. Pointes sèches de P.-E. Bécat. Paris, Les Heures 
Claires, 1955. In-4 broché de 179 pp. 1 f.n.ch., en feuilles sous 
couverture illustrée et chemise étui en demi-parchemin avec 
titre au dos en lettres dorées.                               900,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 15 pointes sèches hors texte de P.-E. 
BECAT. 
 
Tirage limité à 670 exemplaires numérotés. 



Un des 10 exemplaires numérotés sur Rives (n° 18), contenant une 
planche supplémentaire, une suite en noir avec remarques et une suite 
en sépia avec remarques. 
Bel exemplaire. 
 
 
93.  LA LANDELLE (G. de).  Le LANGAGE des MARINS. 
Recherches historiques et critiques sur le Vocabulaire Maritime. 
Expressions figurées en usage parmi les marins. Paris, Dentu, 1859. In-
8 de 444 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nefs orné, tranches 
marbrées.                                                                            450,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
 
Recueil de locutions techniques et pittoresques suivi d'un index 
méthodique (Polak 5176). 
 

 
94.  LALLEMAND (Charles).  La TUNISIE, pays de protectorat français. Texte et aquarelles par 
Charles Lallemand. Paris, Quantin, 1892. Grand in-4 de 253 pp., demi-maroquin à coins à la bradel 
de l'époque, dos lisse, couverture et dos illustrés conservés (reliure de Carayon). 400,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage illustré d'aquarelles de l'auteur d'aprés nature tirées en couleurs et d'une carte sur double-
page hors-texte. 
Bel exemplaire avec ses couvertures. 
 
 
95.  LALLIER (Roger).  Promenons-nous par les Airs. Anecdotes et souvenirs.  Paris, Auteur, 
1932. Grand in-8 broché de 66 pp. 2 ff.n.ch., couverture rempliée. 250,00  € 
 
     Edition originale limitée à 250 
exemplaires numérotés. 
 
Un des 150 exemplaires numérotés 
sur vélin Aussédat (n° 115). 
Illustrations de Marcel JEANJEAN 
et coloriées au pochoir par Robert 
Lecourt. 
Bel exemplaire. 
 
 
96.  [LA MARTINIERE (Pierre-Martin de)].  Nouveau Voyage vers le Septentrion. Ou l'on 
représente le naturel, les coutumes & la Religion des Norwegiens, des Lapons, des Russiens, des 
Borandiens, des Syberiens, des Zembliens, des Samoîedes, &c. Amsterdam, Aux dépens d’Estienne 
Roger, 1708. In-12 de 321 pp. 6 ff.n.ch. (table), veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné de 
caissons dorés, triple filets en encadrement sur les plats, tranches rouges (restaurations aux coiffes 
et coins). 1 650,00  € 



     Expédition de la Compagnie du Nord danoise sous l'initiative de Frederik III du Danemark et de 
la Norvège. 
Visite de la Norvège, la Laponie, la Russie, la Nouvelle-Zemble, le Groenland et l'Islande (Boucher 
de la Richarderie I, p. 379 - Barbier III, 525c). 
 
Ouvrage orné d'un frontispice et 17 figures gravées hors texte mais faisant partie de la pagination, 
représentant scènes et portraits (Sabin, 38711 pour l'édition de 1671 - Chadenat, 1645). 
Bon exemplaire habilement restauré. 
 

    
97.  LA MOTTE (Houdard de).  FABLES Nouvelles, dédiées au Roi, avec un discours sur la 
fable. Quatrième édition. Amsterdam, Wetstein & Smith, 1727. Deux vol. in-12 de 210 pp. et 153 
pp. 1 f.n.ch., veau fauve marbré de l'époque, dos lisse richement orné dit "à la grotesque", pièces de 
titre et de tomaison, tranches rouges. 600,00  € 
 
     Edition ornée d'un frontispice gravé par Coypel et 99 figures hors texte non signées, tirées dans 
un encadrement gravé (Cohen p. 326). 
Très bon exemplaire. 
 
 
98.  LANDER (Richard et John).  JOURNAL d'une expédition entreprise 
dans le but d'explorer le cours et l'embouchure du NIGER, ou relation d'un 
voyage sur cette rivière depuis Yaourie jusqu'à son embouchure. Traduit de 
l'anglais par Mme Louise SW.-Belloc. Paris, Paulin, 1832. 3 vol. in-8 de 
354 pp., 348 pp. et 395 pp., demi-veau fauve de l'époque, dos lisse orné, 
tranches marbrées.                                                                           1 200,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Gay 2777 - Chadenat 2669). 
 
Traduction française ornée de 5 planches hors texte, de deux cartes (dont une 
repliée) et de nombreuses figures dans le texte. 
 
Petite déchirure angulaire réparée sur une des pages de la préface. 



Exemplaire provenant de la bibliothèque du Baron NERVO (ex-libris). 
 
 
99.  [LAPORTE (H. de)].  SOUVENIRS d'un Émigré de 1797 à 1800. 
Paris, Fournier et Cie, 1843. In-8 de XV 322 pp., demi-basane fin 
XIXème, dos à nerfs orné légèrement passé.                   450,00  € 
     Ouvrage non mis dans le commerce. 
 
Récit de l'arrivée des armées française à Venise, la chute de la 
république amène l'auteur à Vicence puis en Allemagne en passant par 
la Savoie (Fierro 825 - Barbier : Anonymes III, 543 a). 
 
Bon exemplaire rare. 
 
 
100.  LA RONCIERE (Charles-Germain-Marie, BOUREL de).  
Histoire de la MARINE Française.  Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1909-
32. 6 volumes in-8 de 2 ff.n.ch. 529 pp., 1 f.n.ch. (addenda), 3 ff.n.ch. 

556 pp. 1 f.n.ch., 3 ff.n.ch. 612 pp., 1 f.n.ch., 3 ff.n.ch. 739 pp., 3 ff.n.ch. 748 pp. et 2 ff.n.ch. V 603 
pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, couverture conservée.                       1 200,00  € 
 
     Ouvrage couronné par l'Académie des Inscriptions et Belles-Lettres : Grand prix Gobert, illustré 
de nombreuses planches hors-texte et de figures dans le texte (Polak, Bibliographie maritime 
française, 5358). 
" Son oeuvre exceptionnellement 
importante marqua en France le 
renouveau des études d'histoire de la 
Marine fort négligée depuis plusieurs 
décennies". 
 
Tome I : Les Origines. -  Tome II : La 
guerre de Cent Ans, révolution maritime. 
- Tome III : Les Guerres d'Italie, liberté 
des mers. - Tome IV : En quête d'un 
empire colonial, Richelieu. - Tome V: 
La guerre de Trente Ans, Colbert. - 
Tome VI : Le crépuscule du grand règne, 
l'apogée de la guerre de course. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
101.  LATTIL (Jean-Baptiste).  Campagnes de Bonaparte à Malte, en Egypte et en Syrie. 
Marseille, Rochebrun, An X (1802). In-8 de 280 pp., demi-maroquin à coins fin XIXème, dos à 
nerfs, tête dorée. 1 200,00  € 
 
     Edition originale (de Meulenaere, p. 133). 
 



"Lattil quitta Toulon à bord du Spariate en tant que chirurgien, il fut 
attaché aux hôpitaux du Caire puis aux ambulances actives, participant 
à l'expédition de Syrie. Il fut atteint de la peste et parvint à en guérir. En 
1799 il fut envoyé à l'hôpital de Kena puis à Salahieh, rembarqua à 
Aboukir en 1801". 
Ouvrage divisé en deux parties :  
- Sa relation fidèle de l'expédition d'Egypte en tant que médecin et la 
description de la basse et haute Egypte avec des observations sur les 
maladies rencontrées. 
 
Bel exemplaire rare. 
 
 
102.  LA VALLIERE (Louise Françoise de La Beaume Le Blanc, 
Duchesse de).  Réflexions sur la MISÉRICORDE de DIEU, par la 
Duchesse de la Vallière, suivies de ses lettres et des sermons pour sa 
vêture et sa profession par messieurs d'Aire et de Condom. Paris, 

Techener, 1860. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. CXXXVI 241 pp. et 2 ff.n.ch. 303 pp., plein maroquin 
rouge de l'époque, dos à nerfs orné de caissons dorés, triple filet doré en encadrement sur les plats, 
dentelle dorée intérieure, couvertures illustrées conservées, tranches dorées (reliure de Belz-
Niedrée). 300,00  € 
 
     Nouvelle édition revue, annotée et précédée d'une étude biographique par M. Pierre Clément de 
l'Institut.  Double état du portrait gravé en frontispice. 
Bel exemplaire. 
 
 
103.  LE CORDIER (Samson).  Instruction des PILOTES, première partie, contenant les principes 
nécessaires pour trouver l'heure de la Marée dans tous les Ports, le jour & quantième du mois 
auquel doivent arriver les Fêtes Mobiles & Immobiles, les differentes Tables qui y ont rapport, & 
plusieurs autres choses curieuses qui conviennent non seulement aux Navigateurs, mais à toutes 
sortes de Personnes. Avec un dialogue ou Examen des Pilotes en 
faveur de ceux qui veulent se rendre experts dans la pratique de la 
Navigation, & se mettre au fait des Manoeuvres d'un Vaisseau. 
- Instruction des PILOTES, ou traité des Latitudes, seconde partie, 
qui contient tout ce qui est nécessaire pour observer exactement la 
latitude, ou la hauteur du Pole dans tous les lieux du Monde, tant 
aux étoiles qu'au soleil. Avec les tables de leur déclinaison & 
ascension droite, & celle de la latitude & longitude d'un grand 
nombre de lieux. Au Havre de Grace, Veuve Gruchet, Pierre Faure, 
1748. 2 parties en un volume in-8 de 4 ff.n.ch. 174 pp. 4 ff.n.ch. 
(table) et 4 ff.n.ch. (dont 1 feuillet blanc) 182 pp. 2 ff.n.ch. (table), 
velin souple de l'époque (petits manque sur les coupes). 
                                                                                              800,00  € 
 
     Bon exemplaire de cette nouvelle édition corrigée par Jacques Le 
Cordier (Polak 5567 - Frere : Manuel du Bibliographe Normand II, 
p. 188). Tableaux et figures dans le texte. 



"Né au Havre le 13 décembre 1647, Samson Le Cordier suivit à Dieppe, dont l'école 
d'hydrographie était plus renommée que celle du Havre, l'enseignement maritime du célèbre abbé 
Guillaume Denys. Il revint au Havre, navigua beaucoup au service de l'Etat, et devint « premier 
pilote entretenu au département du Havre-de-Grâce pour la conduite des vaisseaux de Sa Majesté ». 
En 1681, il figurait comme pilote dans l'équipage de « l'Ecueil », vaisseau de quatrième rang, qui 
était commandé par le fameux Panetié et qui fit campagne contre les corsaires de Salé. Au cours 
d'une rencontre navale, il reçut une blessure qui le contraignit à quitter le service actif de la marine. 
Cet accident le détermina à utiliser son expérience des choses de la mer pour l'instruction des 
jeunes navigateurs. En 1682, il tenait chez lui une école particulière d'hydrographie, fréquentée par 
sept ou huit écoliers seulement. Vers cette même époque, il reçut le titre de « hydrographe 
examinateur des pilotes et jaugeur des navires ». Le 11 mars 1690, le Roi lui signa le brevet qui 
nommait Le Cordier professeur d'hydrographie à Dieppe à la place de son ancien maître Guillaume 
Denys". 
 
 
104.  LEFEUVE.  Les Anciennes Maisons de PARIS. Histoire de Paris rue par rue, maison par 
maison. Paris, Leipzig, Reinwald, Twietmeyer, 1875. 5 vol. in-8 de 516 pp., 516 pp., 516 pp., 744 
pp. et 531 pp.; demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs. 400,00  € 
 
     Etude topographique et anecdotique de Paris (Lacombe I, 1635). 
Classement par rues et par quartiers avec une table en fin de chaque volume. 
Très bon exemplaire de cette cinquième édition. 
 
 
105.  LEFEVRE (Dr E.).  Un Voyage au LAOS. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1898. In-12 de 2 
ff.n.ch. 303 pp., pleine toile contemporaine, dos lisse, pièce de titre, premier plat de couverture 
conservée. 150,00  € 
 
     Edition originale ornée d'une carte repliée et de nombreuses reproductions photographiques 
hors-texte. 
Bon exemplaire. 
 
 
106.  LEYNARDIER (C.) & CLAUSEL (B.).  Histoire de l'ALGERIE 
Française, précédée d'une introduction sur les dominations carthaginoise, 
romaine, arabe et turque, suivie d'un précis historique sur l'empire du Maroc. 
Paris, Morel, 1846. 2 vol. grand in-8 de 2 ff.n.ch. 412 pp., 2 ff.n.ch. 395 pp., 
demi-chagrin de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de tomaison. 
                                                                                                              400,00  € 
     Edition originale (Gay 920 - Tailliart 1718). 
Dans la même reliure : 
- Histoire de l'Algérie française depuis les temps les plus reculés jusqu'après la 
défaite d'Abd-el-Kader… par MM. Leynadier et Clausel. Paris, Labitte, s.d. 
(1850). Grand in-8 de 403 pp. 
Ouvrage agrémenté de 23 planches gravées dont 8 en couleur et d'une grande 
carte repliée. 
 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 



107.  LORENTZ (Bernard).  Cours élémentaire de Culture des BOIS, créé à l'école forestière de 
Nancy. Complété et publié par A. Parade. Paris, Nancy, Huzard, George-Grimblot, 1837. In-8 de 4 
ff.n.ch. IV 560 pp. 1 f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos lisse orné, tranches marbrées. 
 250,00  € 
     Edition originale. 
Ouvrage orné d'une planches repliée. 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
108.  LURO (E.).  Le Pays d'ANNAM. Etude sur l'organisation politique et sociale des annamites. 
Paris, Leroux, 1878. In-8 broché de 2 ff.n.ch. 6 pp. 252 pp., couverture imprimée. 150,00  € 

 
     Ouvrage orné d'une carte repliée (Cordier : Biblioth. Indosinica 
1843). 
Quelques rousseurs éparses. Bon exemplaire. 
 
 
109.  LUTTEROTH (Henri).  O-TAHITI. Histoire et enquête.  
Paris, Paulin, Delay, 1843. In-8 de 2 ff.n.ch. XVI 312 pp., bradel 
papier contemporain, pièce de titre, couverture imprimée conservée. 
                                                                                        650,00  € 
 
     Edition originale (O'Reilly-Reitman 7111) 
Document sur l'installation des missionnaires en Polynésie et 
l'évolution religieuse et sociale jusqu'au protectorat. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 

110.  MAIRE (Joseph).  Souvenirs d'Alger. Paris, Challamel ainé, 1884. In-8 de 129 pp. 1 f.n.ch. 
(table), demi-chagrin à coins contemporain, dos à nerfs, couverture illustrée conservée (renforcée).
 180,00  € 
     Edition originale (Tailliart 897). 
Bon exemplaire. 
 
 
111.  MANSTEIN (Ch. Hermann de).  Mémoires Historiques, Politiques et 
Militaires sur La RUSSIE, contenant les principales Révolutions de cet Empire, 
& les guerres des Russes contre les Turcs & les Tartares; Avec un Supplément 
qui donne une idée du Militaire, de la Marine, du Commerce, &c. de ce vaste 
Empire. Lyon, Bruyset, 1772. 2 vol. in-8 de XLIV 2 ff.n.ch. 366 pp. et 2 ff.n.ch. 
428 pp., pleine basane marbrée de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches jaspées.                                                                      900,00  € 
 
     Souvenirs d'un témoin oculaire sur les campagnes, les évènements et moeurs 
des Russes, pendant la première moitié du XVIIIème. 
Nouvelle édition avec la vie de l'Auteur par M. Huber, agrémentée de dix 
planches gravées repliées, représentant : Théatre de la guerre entre les Russes et 
les Turcs dans les années 1736, 1737 - Plan de la ville de Dantzig et du fort de 



Weichselmunde - Plan de la ligne de Perekop - nouvelle carte de Crimée - Plan de la ville d'Azoph 
- Plan de la ville d'Otschakow prise par les Russes en 1737 - Plan de la ville d'Otschakow assiégé 
par les Turcs et les Tartares - Bataille de Stavoutschane - Plan de Chotzim - Côte de Finlande 
depuis Wibourg jusqu'à Helsingfors (Atabey 760). 
Bon exemplaire malgré un cahier interverti lors de la reliure. 
 
 
112.  MARÇAIS (Georges).  Le Costume Musulman d'ALGER. Paris, librairie Plon, 1930. In-4 
de 2 ff.n.ch. 134 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane contemporaine, dos à nerfs orné, couverture 
tachée conservée. 300,00  € 
 

     Collection du Centenaire de l'Algérie 1830-1930. 
Ouvrage illustré de nombreuses figures dans le texte et de 38 
superbes planches hors-texte, dont 5 en couleurs, protégées par des 
serpentes légendées. Glossaire des noms arabes de vêtements in-fine. 
Bon exemplaire. 
 
 
113.  MARICOURT (René de).  Traicté et abrégé de la Chasse du 
LIEVRE et du CHEVREUIL. Paris, Bouchard-Huzard, 1858. In-8 de 
144 pp., demi-chagrin grain long, dos lisse orné (reliure moderne). 
                                                                                        400,00  € 
 
     Edition originale (Thiebaud pp. 633-34) 
 
Bel exemplaire de cet ouvrage qui fut composé en 1627, contenant 3 
blasons.  
 

Tirage à petit nombre sur papier vergé. 
 
 
114.  [MARIE-ANTOINETTE].  Fac similé du 
TESTAMENT de MARIE-ANTOINETTE d'Autriche, Reine 
de France et de Navarre, morte martyre le 16 octobre 1793, 
calqué et gravé avec la plus scrupuleuse exactitude, sur un 
exemplaire distribué aux membres des deux Chambres. Paris, 
Chaumerot, sans date [1816]. Plaquette in-4 de 3 ff.n.ch., 
couverture imprimée.                                                   120,00  € 
 
     Belle impression de cette édition originale (Tourneux : 
Marie-Antoinette, 308). 
 
Réimpression à l'identique de son testament. 
 
 
115.  MASSIAS (Henri).  Un Voyage dans les Mers de 
l'INDE. Scènes de la Vie Maritime. Paris, Plon, 186!. 2 tomes 
en 1 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 283 pp. et 2 ff.n.ch. 305 pp.; demi-



basane de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre. 500,00  € 
 
     Edition originale rare (Polak 6493 - Ryckebusch 5569). 
 
"Itinéraire du voyage de "l'Albatros" dans l'océan Indien en passant par les iles du Cap vert, le cap 
de Bonne-Espérance, la Réunion, Ceylan, les comptoirs en Inde et l'Australie, retour par Maurice, 
Calcutta, la Réunion, Madagascar, le Cap, Sainte-Hélène, les Açores, Belle-Isle et enfin Bordeaux". 
Bon exemplaire. 
 
 
116.  MAZE (Jules).  La Conquête de l'ALGÉRIE. Tours, Mame et fils, sans date [1911]. In-4 de 
398 pp., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée. 200,00  € 
 
     Edition originale (Tailliart 1722). 
Expédition d'Afrique - conquête du sol - Les grandes étapes de la conquête - Les grands noms de la 
conquête (Bugeaud, le duc d'Aumale …)  
Nombreuses illustrations dans le texte et 18 planches hors-texte. 
 
Bel exemplaire. 
 
 
117.  MEIGNAN (Victor).  De PARIS à PEKIN par terre. Sibérie-Mongolie. Paris, Plon et Cie, 
1885. In-12 de X 1 f.n.ch. 394 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos lisse fileté. 
 150,00  € 
 
     Ouvrage orné d'une carte et de 15 gravures dessinées par L. Breton d'après des croquis et des 
photographies de l'auteur (Cordier : Bib. Sinica III, p. 2139). 
Bel exemplaire. 
 

 
118.  MERCEY (Frederic).  Le TYROL et le Nord de l'ITALIE. Esquisses de 
Mœurs, anecdotes, paysages, chants populaires, croquis historiques, statistique, 
etc…xtrait du Journal d'une excursion dans ces contrées en 1830. Paris, Paulin, 
Vimont et Bohaire, 1833. 2 vol. in-8 de 2 ff.n.ch. 390 pp. 1 f.n.ch. et 2 ff.n.ch. 420 
pp. 2 ff.n.ch. , plein veau raciné de l'époque, dos lisse orné, pièces de titre et de 
tomaison, roulette dorée en encadrement sur les plats, tranches rouges. 
                                                                                                            900,00  € 
 
     Edition originale peu commune, contenant une relation de voyage et une 
description des mœurs et coutumes des régions traversées. 
 
Première édition rare et recherchée, décrivant le Haut-Adige et le Tyrol (Perret 
2929). 
Ouvrage orné d'une grande carte repliée et de 18 planches gravées à l'eau-forte, 
dont une en couleur. 
 
Bel exemplaire. 
 



119.  MERCIER (R. P.).  Campagne du "CASSINI", dans les Mers de CHINE (1851-1854), 
d'après les rapports, lettres et notes du Commandant de Plas. Paris, Retaux-Bray, 1889. In-8 de XII 
433 pp., demi-veau rouge de l'époque, dos lisse fileté. 300,00  € 

 
     Edition originale (Cordier : Bibliotheca Sinica 653. 
Ouvrage enrichi de 4 cartes repliées (Polak 6635). 
Bel exemplaire. 
 
 
120.  MERY (François Joseph Pierre).  CONSTANTINOPLE et la Mer 
Noire. Paris, Belin-Leprieur et morizot, S. d. (1855). Grand in-8 de XI 495 
pp., plein chagrin de l'époque, dos à nerfs orné, décors dorés encadrant les 
plats, gardes moirées, tranches dorées.                                        500,00  € 
 
     Edition originale (Blackmer 1116 - Atabey 805 - Vicaire V, 773). 
 
Ouvrage orné de 21 planches gravées hors-texte par Rouargue dont 6 en 
couleurs (costumes). 
Bel exemplaire sans rousseurs. 
 

 
121.  [MESCHINET de RICHEMOND (Louis-Marie)].  Les MARINS Rochelais, notes 
biographiques. La Rochelle, Impr. de G. Mareschal, 1870. In-8 de 262 pp. 3 ff.n.ch. (table), demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 400,00  € 
 
     Edition originale rare. Extrait de "La Charente-Inférieure". 
Relié à la suite : 
- FABRE (E.). Les Bouvet. Voyages et combats. Récits historiques et biographiques. Paris, Impr. 
de P. Dupont, 1867. In-8 de 191 pp. 
Edition originale. Extrait de la "Revue Maritime et Coloniale" 
 
 
122.  MOLLIEN (G.).  Voyage dans la république de COLOMBIA, 
en 1823. Paris, A. Bertrand, 1825. 2 vol. in-8 brochés de 2 ff.n.ch. 
VII 315 pp. 1 f.n.ch. (errata) et 2 ff.n.ch. 341 pp. 2 f.n.ch. (table et 
errata), couvertures vertes imprimées.                             1 350,00  € 
 
     Seconde édition de ce récit de mission en Colombie en 1822-23, 
revue et augmentée (Sabin, 49917). 
Renseignements fort intéressants sur la guerre de l'indépendance, 
sur Bolivar, Miranda, Morillo, les moeurs et coutumes des habitants 
(Leclerc 1481 - Chadenat 640). 
 
Ouvrage orné de 8 gravures représentant des vues panoramiques et 
des costumes locaux par Roullin, gravées par Legrand à la manière 
noire, et accompagné d'une grande carte repliée de la Colombie. 
 
Très bon exemplaire dans son brochage d'origine. 



123.  MOLTKE (Maréchal de).  LETTRES sur l'Orient. Traduit de l'Allemand (Alfred 
Marchand). Paris, Sandoz et Fischbacher, 1872. In-12 de 2 ff.n.ch. III 401 pp., demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs fileté. 180,00  € 
 
     Edition originale. 
Recueil d'impressions de voyage en Turquie et dans l'Asie Mineure. 
Préface de Charles Ritter. 

 
 
124.  MONNIER (Henri).  Les BAS-FONDS de la Société. Avec 8 dessins 
à la plume de F. R. Bruxelles, Kistemaeckers, sans date [1880]. In-16 de 160 
pp. 1 f.n.ch. (table), demi-maroquin grain long à coins de l'époque, dos à 
nerfs orné, couverture imprimée conservée (reliure de Canape). 
                                                                                                  700,00  € 
 
     Edition minuscule tirée à 64 exemplaires sur beau papier, ornée de 8 
dessins à la plume de Félicien ROPS sur papier de Chine contrecollés 
(Vicaire V, 1020). 
 
"Documents pour servir à l’histoire de nos moeurs". L'ouvrage publié en 
1862, fut ordonnée en mai 1865 pour outrage à la morale publique et à la 
destruction (Carteret II, 173 - Gay I, 358). 
Bel exemplaire. 
 

 
125.  MONTESQUIEU.  Le Temple de Gnide. Pointes sèches de Paul Emile Bécat. Paris, ERYX, 
1954. Petit in-8 carré de 164 pp. 2 ff.n.ch., demi-maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs orné, 
tête dorée, couverture et dos conservés. 300,00  € 
 
     Tirage limité à 488 exemplaires numérotés sur papier Annam spécial surfin. 
Ouvrage orné d'un frontispice et de 10 planches hors-texte de Paul-Emile BECAT. 
Bel exemplaire. 
 
 
126.  MOUSSY (Achille de) .  Mémoire sur les CHEVAUX 
Espagnols, et coup d'oeil général sur les haras. Paris, Buisson, 1811. 
In-12 broché de 2 ff.n.ch. 72 pp., couverture muette de l'époque. 
                                                                                                  200,00  € 
 
     Edition originale (Mennessier de la Lance I, 385). 
 
 
127.  NOSSOFF (Serge).  La RUSSIE Comique. Paris, Dentu, 1891. 
In-8 de 2 ff.n.ch. 415 pp., demi-maroquin rouge à coins contemporain, 
dos à nerfs richement orné, tête dorée, couverture et dos conservés 
(Maylander).                                                                             500,00  € 
 
     Edition originale. 



Un des 10 exemplaires sur Japon (tirage unique sur beau papier).  
Illustrations de G. Rouault et de Georges Redon. 
Bel exemplaire malgré un accroc à la coiffe supérieure. 
 
 
128.  ODOLANT-DESNOS (Joseph-Jacques).  Traité de la culture des Pommiers et Poiriers et de 
la fabrication du Cidre et du Poiré, contenant des détails sur la culture des arbres à cidre, une liste 
synonymique de leurs espèces; suivi d'une statistique des cidres en France et des moyens de 
fabriquer le pommé et le poiré. Paris, Rousselon, 1829. In-8 broché de 3 ff.n.ch. 270 p., couverture 
muette de l'époque, pièce de titre papier. 400,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage agrémenté de 3 planches gravées hors-texte. 
Très bon exemplaire. 
 
 
129.  ORFILA (M.-P.).  SECOURS à donner aux Personnes Empoisonnées ou 
Asphyxiées; Suives des moyens propres à reconnaitre les Poisons et les Vins frelatés, et à 
distinguer la mort réelle de la mort apparente. Paris, Auteur, Crochard, Desoer, 1818. In-
12 de XXXVI 238 pp., pleine basane racinée fauve de l'époque, dos lisse orné, pièce de 
titre.                                                                                                                        450,00  € 
 
     Edition originale destinée au grand public. 
Fondateur de la toxicologie médico-légale, l'auteur traite dans son manuel de 
l'intoxication et de ses remèdes avec des chapitres sur l'asphyxie et la réanimation. 
Bel exemplaire. 

 
 
130.  ORLEANS (Prince Henri d').  Du Tonkin aux Indes (Janvier 1895-Janvier 1896). 
Paris, Calmann Lévy, 1898. In-4 de 2 ff.n.ch. 442 pp., demi-chagrin de l'époque, dos lisse 
richement orné, tête dorée.                                                                            450,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bibl. Sinica I, p. 346). 
Frontispice et nombreuses illustrations dans le texte de G. Vuillier d'après les 
photographies de l'auteur. Gravure hors-texte de J. Huyot et 5 grandes cartes repliées et 
appendice géographique par Emile Roux. 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
131.  OZANAM (Jacques).  Méthode de lever les Plans et les Cartes de terre et de mer, 
avec toutes sortes d'instrumens, & sans instrumens. Paris, Jombert, 1716. In-12 de 6 
ff.n.ch. 244 pp. 3 ff.n.ch.; veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre (mors 
fendus, coiffes usées), tranches rouges.                                                        250,00  € 

 
     Nouvelle édition ornée de 16 planches repliées. 
Description et l'usage de ces instrumens, qui sont le demi-cercle, la planchette de diverses façons, 
la boussole, l'instrument universel, et le recipiangle. Et la manière de faire la remarque des marées, 
courants, écueils, etc., lever les plans et dessiner. 



132.  PALLEGOIX (Mgr J. B.).  Description du Royaume Thai ou SIAM 
comprenant la Topographie, Histoire Naturelle, Mœurs et Coutumes, 
Législation, Commerce, Industrie, Langue, Littérature, Religion, annales des 
Thai et précis historique de la mission. Paris, Au profit de la Mission de Siam, 
1854. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 488 pp. et 2 ff.n.ch. 425 pp., demi-veau fauve de 
l'époque, dos à nerfs orné, pièces de tittre et de tomaison.              950,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale. 
Ouvrage orné de figures, de 16 planches hors texte et d'une carte repliée (Cordier 
: Bibliotheca Sinica 735). 
 
 
133.  PELACOT (Colonel de).  Expédition de 
CHINE de 1900 jusqu'à l'arrivée du Général 
Voyron. Paris, Charles-Lavauzelle, sans date 
[1901]. In-8 de 285 pp., demi-percaline à la 
bradel de l'époque, pièce de titre cuir, couverture 

illustrée conservée.                                                               350,00  € 
 
     Ouvrage orné de nombreuses reproductions photographiques et 
croquis dans le texte. 
Relation des événements de Pékin par un ancien commandant du 
corps expéditionnaire de Chine. 
Bel exemplaire. 
 
 
134.  PERROT (Georges).  Ile de CRETE. Souvenirs de Voyage. Paris, Hachette et Cie, 1867. In-
12 de 3 ff.n.ch. XXXI 278 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 250,00  € 
 
     Edition originale de cette relation, parue auparavant dans la "Revue des Deux Mondes". 
Très bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 
 
135.  PERROT (Georges).  Souvenirs d'un Voyage en ASIE MINEURE. Paris, Michel Levy 
frères, 1864. In 8 de 2 ff.n.ch. XXIV 516 pp., demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 
 450,00  € 
 
     Edition originale de cette relation très détaillée et estimée d'un voyage effectué entre 1861 et 
1862 à travers le Proche-Orient (Athènes, Constantinople, Nicomèdie, Nicée, Koutaria, Angora, 
Tchouroum et Amassia). 
Bel exemplaire (Chadenat 4379 - Weber 624). 
 
 
136.  PERRY (Jean).  Histoire de Moscovie, contenant l'abrégé chronologique des Czars ou 
Empereurs qui y ont régné jusqu'à présent. Et la relation de ce que Pierre Alexeowitz, à présent 
regnant, a fait de plus remarquable dans ses Etats. Amsterdam, Fristch & Bomh, 1718. Deux parties 
en un vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 76 pp. 83 pp. 6 ff.n.ch. 71 pp. 1 f.n.ch. et de 72 à 339 pp. 6 ff.n.ch. 



(table), veau fauve glacé de l'époque, dos à nerfs richement orné, pièce de titre, tranches rouges.
 600,00  € 
     Contrefaçon publiée avec un nouveau titre. 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé et d'une grande carte repliée, gravée par Hermann Moll. 
Cet ouvrage donne des notions exactes sur la Russie (Boucher de La Richarderie II, p. 8 - Chadenat 
5593 - Cox I, p. 192). 
John Perry, capitaine de vaisseau, fut recommandé au tsar pour équiper une flotte ou exécuter des 
travaux afin de rendre les canaux  navigables. Il fut alors envoyé à  Astrakhan pour percer un canal 
destiné à faire communiquer la mer Caspienne et la mer Noire par la Volga et le Don. Vers 1702, il 
se rendit à Voroneje pour y construire des bassins et des chantiers de construction maritime et 
rendre navigable ce fleuve pour des bateaux d'un fort tonnage. Puis il fut chargé d'examiner les 
cours d'eau voisins de Saint-Pétersbourg, afin d'établir une communication entre la Volga et le lac 
Ladoga. Malheureusement, faute de moyens financiers suffisants, tous ces projets ne purent être 
achevés et Perry rentra en Angleterre en 1712. 

 
 
137.  PERSOON (Ch. H.).  Traité sur les CHAMPIGNONS 
comestibles, contenant l'indication des espèces nuisibles; 
précédé d'une introduction à l'Histoire des Champignons. 
Paris, Belin-Leprieur, 1819. In-8 broché de 10 pp. (préface) 
1 f.n.ch. (explications des planches) 276 pp. 1 f.n.ch. (errata), 
couverture muette de l'époque, pièce de titre papier. 
                                                                          500,00  € 
 
     Très rare édition originale de ce traité. 
 
Un des premiers ouvrages jamais publiés consacrés aux 
propriétés comestibles des champignons (Noulet : Traité des 
champignons comestibles., 1838, p. XIV - Pritzel  7063 - 
Volbracht : Myko Libri, 1587). 
La seconde édition, parue en 1819, se rencontre plus 
fréquemment.   
 
"En 1803, l'auteur s'installe à Paris où il mène, dans la 
pauvreté, une vie de reclus dévouée aux champignons". 

 
Ouvrage orné de 4 planches gravées sur cuivre coloriées à la main. 
Très bon exemplaire. 
 
 
138.  PIASSETSKY (P.).  Voyage à travers la MONGOLIE et la CHINE.  Paris, Hachette et Cie, 
1883. Grand in-8 de 3 ff.n.ch. 563 pp., demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches 
dorées. 380,00  € 
 
     Ouvrage traduit du russe avec l'autorisation de l'auteur par Aug. Kuscinski et contenant 90 
gravures d'après les croquis de l'auteur et une carte hors-texte (Cordier : bibiotheca Sinica 2453). 
 
Bel exemplaire malgré des rousseurs. 



139.  PICHON (Louis).  Un Voyage au YUNNAN. Paris, Plon-Nourrit et Cie, 1893. In-12 de VII 
286 pp., demi-bradel percaline contemporain, dos lisse orné, pièce de titre, couverture conservée 
(Loutrel). 200,00  € 

 
     Edition originale (Cordier : Bib. Sinica 
4023). 
Grande carte repliée en fin d'ouvrage. 
Bel exemplaire. 
 
 
140.  PITOU (Louis-Ange).  Voyage à 
CAYENNE, dans les deux Amériques et 
chez les Antropophages. Paris, Pitou, 
octobre 1807. 2 tomes en un vol. in-8 de 
10 pp. (avis) XLVII pp.ch. et de 48 à 60 
pp., 312 pp. et 2 ff.n.ch. 404 pp., demi-

basane de l'époque, dos lisse fileté avec des fers estampés à froid. 500,00  € 
 
     Relation de voyage du chansonnier monarchiste, un des déportés de Fructidor en Guyane (Fierro 
1170 - Sabin 63058 - Chadenat 943 - Boucher de La Richarderie, VI 269). 
 
Ouvrage orné de deux planches repliées en frontispice. 
 
Seconde édition augmentée de notices historiques sur les anthropophages, d'un remerciement et 
d'une réponse aux observations de MM. les journalistes. 
Bon exemplaire de cet ouvrage contenant le tableau général des déportés, la vie et les causes de 
l'éxil de l'auteur, des notices particulières sur Collot et Billaud, sur les iles des Séchelles et les 
déportés de nivose, sur la religion, le commerce et les mœurs des sauvages, des noirs, des créoles et 
des quakers. 
 
 
141.  [PLAN de PARIS].  Nouveau Plan itinéraire de la Ville de 
Paris divisé en 12 Arr. avec tous les édifices publiés. Par M.(Maire), 
gravé par Perrier et Gallet, écrit par Lalé. Paris, Goujon, 1832. Plan 
gravé de 85 x 57 cm, entoilé dans son étui cartonné, pièce de titre. 
                                                                                             250,00  € 
 
     Bon exemplaire malgré des manques sur l'étui. 
 
 
142.  POMPEIEN PIRAUD (J.-C.).  Les Secrets du coup d'aile. 
Essai de construction d'une machine aérienne. Paris, Bernard et 
Cie, 1903. Grand in 8 broché de 366 pp., premier plat illustré. 
                                                                                              200,00  € 
 
     Edition originale. 
Ouvrage orné de 25 planches hors-texte et 102 figures dans le texte. 
Bon exemplaire. 



143.  POUSSIELGUE (Achille).  Voyage en CHINE et en Mongolie de M. et de Madame de 
Bourboulon (1860-1861). Paris, Hachette et Cie, 1866. In-12 de 1 f.n.ch. (titre) XII 446 pp., demi-
chagrin de l'époque, dos à nerfs orné. 280,00  € 
 
     Edition originale (Cordier : Bib. Sinica III, p. 2129). 
Ouvrage agrémenté de 10 planches et cartes dont la plupart sont repliées. 
Relation parue auparavant dans la revue du "Tour du Monde". 
Bon exemplaire rare. 
 
 
144.  RANDAU (Robert).  Le Professeur MARTIN, petit bourgeois d'Alger. Alger, Baconnier, 
sans date [1930]. In-4 de 1 f.n.ch. 186 pp., pleine basane contemporaine, dos à nerfs orné, premier 
plat décoré. 250,00  € 
 
     Illustrations de Ch. Brouty. Envoi autographe signé. 
Bon exemplaire. 
Dans le même coffret, même relieur : 
- FAVRE (Lucienne). Tout l'inconnu de la Casbah d'Alger. Alger, Baconnier, 1933. In-4 de 264 
pp., pleine basane contemporaine, dos à nerfs orné, premier plat décoré. 
Illustrations de Charles Brouty. Hommage de l'auteur signé. 
Bon exemplaire. 
 
 
145.  REUILLY (J.).  Voyage en CRIMEE et sur les bords de la Mer Noire, pendant 
l'année 1803; suivi d'un Mémoire sur le Commerce de cette Mer, et de notes sur les 
principaux Ports commerçans. Paris, Bossange, 1806. In-8 de 4 ff.n.ch. XIX 302 pp. 1 
f.n.ch., demi-veau fauve, dos lisse orné, pièce de titre (reliure à l'imitation).   900,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette édition originale (Monglond VII, 258). 
 
Ouvrage orné d'un plan replié de Sébastopol, de 3 planches de monnaies et médailles, 
de 3 tableaux et d'une grande carte repliée, gravée par Tardieu. Jolies vignettes sur 
cuivre, dessinées et gravées par J. Duplessis Bertaux, en tête de chapitre. 
 
 
146.  REVEILLIERE-LEPEAUX (Louis-Marie).  Réflexions sur le Culte, sur les Cérémonies 
civiles et sur les Fêtes Nationales, lues à l'Institut, le 12 floréal an V de la république, dans la 
séance de la classe des sciences morales et politiques. Paris, Jansen, An V (1797). In-8 de 1 f.n.ch. 
(faux-titre) 45 pp., plein veau de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre, filet doré en encadrement 
sur les plats (petite galerie de ver sur un plat). 500,00  € 
 
     Edition originale (Tourneux III, 15887). 
Reliè à la suite : 
- LECLERC (J.-B.). Essai sur la propagation de la musique en France, sa conservation et ses 
rapports avec le gouvernement. Paris, Imprimerie Nationale, An IV. In-8 de 66 pp. 
Edition originale (Tourneux III, 15882). 
 
Bel exemplaire. 



147.  RICAUT (Paul).  Histoire de l'état présent de l'Empire OTTOMAN : 
contenant les maximes politiques des Turcs, les principaux points de la Religion 
Mahométane, ses sectes, ses hérésies, & ses diverses sortes de religieux; leur 
discipline militaire, avec une supputation exacte de leurs forces par Mer & par 
Terre, & du revenu de l'Etat. Par M. Briot. Amsterdam, Pierre Mortier, 1696. 
Fort vol. in-12 de 11 ff.n.ch. 498 pp. et 3 ff.n.ch. (table), veau glacé de l'époque, 
dos à nerfs orné, pièce de titre, tranches rouges.                           1 300,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette nouvelle édition. 
Ouvrage orné d'un titre gravé en frontispice et de 18 planches repliées (Atabey 
1069 - Blackmer 1464 - Chadenat 6409). 
"Meilleur livre que l'on eut alors sur la Turquie, et se lisant encore avec intérêt" 
(Willems 1872). 
"L'auteur, attaché comme secrétaire au comte de Winchelsea, suivit en 1661, 
l'ambassade extraordinaire de Charles II auprès du sultan Mehmed IV à 

Constantinople. Pendant huit ans, il s’instruisit à fond sur les mœurs, les usages et la religion des 
Turcs". 
 
 
148.  RICHARD.  Le MAGICIEN des Salons ou le Diable Couleur de rose. Recueil nouveau de 
Tours d'escamotage, de Physique amusante, de Chimie récréative, de Tours de cartes, Magie 
blanche., etc. Mis en ordre par Richard et suivi d'un supplément Par M. Delion. Paris, Delarue, 
sans date [1920]. Petit in-8 de VIII 374 pp., demi-percaline à la bradel de l'époque, dos lisse orné, 
pièce de titre, couverture imprimée conservée. 120,00  € 
 
     Ouvrage orné d'un frontispice et 205 vignettes dans le texte (Fechner 476). 
Bel exemplaire. 
 
 

149.  RICHTER (Johann Gustav).  Description historique et topographique de 
Moskow, ou détails sur les moeurs et usages des habitans de cette grande ville, sur 
les palais, monumens, tombeaux des Czars, monastères, églises, édifices publics 
qu'elle renferme, sur les fêtes et cérémonies religieuses qu'on y observe, etc. 
Traduit de l'allemand. Paris, Pillet, 1812. In-8 de 2 ff.n.ch. 
67 pp., plein veau raciné de l'époque, dos lisse orné dit "à 
la grotesque", pièce de titre de maroquin rouge, roulette 
dorée encadrement sur les plats.                           850,00  € 
 
     Edition originale de la traduction française. 
 
"Petit guide offrant un tableau de la ville peu avant 
l'arrivée de Napoléon Ier et de l'incendie qui la ravagea". 
 
Très bel exemplaire. 

 
 
150.  [RICKMAN (John)].  Troisième Voyage de COOK, ou Journal d'une 
expédition faite dans la Mer Pacifique du Sud & du Nord, an 1776, 1777, 



1778, 1779 & 1780. Traduit de l'anglois. 
Paris, Belin, Volant, 1782. In-8 de X 508 pp., 
veau marbré de l'époque, dos à nerfs orné, 
pièce de titre, tranches rouges.1 200,00  € 
 
     Récit d'un lieutenant à bord de "la 
Découverte", paru avant la relation officielle 
du Troisième Voyage de Cook. 
 
Seconde édition ornée d'un frontispice gravé 
replié représentant la mort du capitaine Cook 
et d'une carte repliée de l'itinéraire (O'Reilly - 
Reitman 421). 
 
Bon exemplaire. 
 
 

151.  ROBELLY (Robert).  Trucs et Secrets. Nouveautés magiques - Une soirée chez Enox - Les 
mystères de la chambre rouge. Préface de Jean Weber. Auteur, Orléans, 1940. In-12 de X 214 pp. 1 
f.n.ch., demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné. 250,00  € 
 
     Tirage limité à 400 exemplaires numérotés sur “Royal antique” (n° 31), constituant l'édition 
originale. 
Ouvrage orné de nombreuses figures et de 14 photographies. 
 
Très long envoi autographe signé. 
Bel exemplaire. 
 
 

152.  ROBIN (Abbé Charles).  Nouveau Voyage dans l'Amérique 
Septentrionale en l'année 1781; et Campagne de l'armée de M. le Comte 
de Rochambeau. Philadelphie, Paris, Moutard, 1782. In-8 de IX 222 
pp., demi-veau contemporain, dos lisse orné de filets à froid et dorés 
(reliure de Lobstein-Laurenchet).                                      650,00  € 
 
     Edition originale (Sabin 72032 - Leclerc 999 - Chadenat 1196). 
Récit pittoresque du voyage de l'auteur qui accompagna l'armée de 
Rochambeau durant la Guerre d'Indépendance (Fay p. 16). 
 
A la suite de quelques observations astronomiques, l'auteur décrit 
quelques nouveaux systèmes politiques mis en applications dans 
certains endroits des futurs Etats-Unis. Il décrit aussi les moeurs et le 
mode de vie des habitants de diverses colonies. L'économie et le 
commerce de ces villes sont analysés selon les centres d'intérêt 
physiocratiques de l'époque. 
Ecclésiastique, l'auteur s'est aussi intéressé à la diversité des opinions 

religieuses des habitants de ces régions. Il a enfin décrit une campagne militaire française dans 
l'intérieur des terres. 



153.  ROCHEFORT (Henri).  Retour de la Nouvelle-Calédonie. De Nouméa en Europe. Paris, 
Martinon, Jeanmaire, S.d.(1876). In-4 de 2 ff.n.ch. XXIV 363 pp.; demi-chagrin à coins de 
l'époque, dos à nerfs orné. 200,00  € 
 
     Edition originale (Vallée : Bibliographie de la Nouvelle-Calédonie et dépendances, p. 51). 
Récit de son évasion vers l'Australie et de sa traversée vers la Nouvelle-Zélande, les Fidji, 
Honolulu, les iles Sandwich, l'Amérique (San-Francisco, Chicago et New-York) et enfin Londres. 
Ouvrage orné de 200 illustrations par Denis, Desjours, Gilbert, Mathon, Vierge, Hareux, etc... 
Très bon exemplaire. 
 
 
154.  ROEDERER (Pierre Louis) .  Mémoire pour servir à l'histoire de la Société Polie en France  
Paris, Firmin Didot frères, 1835. In-8 de II 484 pp., demi-maroquin rouge de l'époque, dos à 5 
nerfs, tranches peignes. 350,00  € 
 
     Edition originale tirée à petit nombre et hors-commerce (Vicaire VI, p. 1166). 
Bel exemplaire de ces chroniques historiques du XVIIème siècle. 
 

 
155.  [ROMAIN (Felix, Comte de)].  SOUVENIRS d'un Officier Royaliste, 
contenant son entrée au service, ses voyages en Corse et en Italie, son 
Emigration, ses campagnes à l'armée de Condé et celle de 1815 dans la 
Vendée. Par M. de R … Paris, Egron, 1824-29. 3 vol. in-8 de XVI 400 pp. 1 
f.n.ch. (errata), 2 ff.n.ch. 584 pp. VIII (table) et 2 ff.n.ch. II 264 pp. et 248 
pp., demi-veau de l'époque, dos à faux nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches marbrées (quelques manques de cuir sur les charnières). 
                                                                                                   700,00  € 
 
     Edition originale (Fierro 1283 –Tualrd 1274). 
Souvenirs de la Révolution : garnison en Corse en 1789, retraite à Marseille 
avant d'émigrer à Genève et rallier l'armée des princes. La Restauration en 
1814 et 1815 et les Cent-Jours. 
Suivi de : 
- Récit de quelques faits concernant la Guerre de 
la VENDÉE, relatifs seulement aux habitans de 

l'Anjou qui y prirent part aux deux époques principales de cette guerre 
mémorable. Paris, Pihan-Delaforest, s.d. 
L'auteur est sous les ordres d'Autichamp et s'emploie à constituer un 
foyer d'insurrection royaliste en Anjou (Bertier de Sauvigny 882 - 
Lemiere p. 521). 
Bon exemplaire. 
 
 
156.  ROSSELET (Abraham).  SOUVENIRS de Abraham Rösselet 
(1770-1850), lieutenant-colonel en retraite du service de France. Publiés 
par R. de Steiger. Neuchâtel, Impr. de J. Attinger, 1857. In-8 de 2 
ff.n.ch. XXII 322 pp. 1 f.n.ch. (errata), demi-chagrin de l'époque, dos à 
nerfs orné, pièces de titre, tête dorée, couverture conservée.    450,00  € 



     Bernois au service du Roi, il fut blessé en défendant la Bastille (Fierro 1285). Capitaine au 
régiment suisse, quelques intérêts pour l'histoire de Naples (Tulard 1277). Fidèle à Louis XVIII 
durant les Cents-Jours et se bat pour Charles X en 1830 (Bertier de Sauvigny (886). 
 
Portrait lithographié en frontispice. 
Bel exemplaire rare. 
 
 
157.  ROUILLE (Augustin).  Assignats et Papiers-Monnaie. Guerres de Vendée & Chouannerie 
1793-1796. La Roche sur Yon, Ivonnet, 1891. In-4 de 80 pp. 1 f.n.ch., demi-maroquin à coins de 
l'époque, dos à nerfs richement orné de fleur de lys, tête dorée, couverture conservée (reliure de 
Carayon). 300,00  € 

 
     Edition originale (Lemière p. 523). 
Un des 350 exemplaires numérotés. Ouvrage 
agrémenté de 7 planches gravées hors-texte. 
Envoi autographe signé. 
 
 
158.  ROZET (Georges).  L'AURES. Escalier du 
désert. Alger, Baconnier, 1935. In-4 de 160 pp., 
demi-chagrin contemporain, dos à 5 nerfs, 
couverture conservée.                         400,00  € 
 
     Ouvrage orné de 12 illustrations de Roger J. 
Irriéra tirées en héliogravures. 
 
Bel exemplaire unique avec les planches aquarellées 
à la main. 
 
 
159.  RUSSELL-KILLOUGH (Henry).  Seize 
mille lieues à travers l’Asie et l’Océanie. Voyage 
exécuté pendant les années 1858-1861. Sibérie, 

Désert de Gobi, Péking, Fleuve Amour, Japon, Australie, Nouvelle-Zélande, Inde, Himalaya. Paris, 
Hachette et Cie, 1864. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. 428 pp. et 2 ff.n.ch. 427 pp., demi-basane de 
l'époque, dos lisse fileté. 400,00  € 
 
     Edition originale (Peret 3820 - Numa Broc : Asie, p. 401). 
Ouvrage contenant une carte et un Panorama de l’Himalaya repliés. 
Récit de voyage à travers la Sibérie, le désert de Gobi pour arriver à Pékin. L’Australie et la 
Nouvelle-Zélande et visita l’Inde et l’Himalaya. 
Bon exemplaire. 
 
 
160.  SAINT-AULAIRE (Achille).  Campagne d'un BALEINIER autour du Monde. Croquis et 
notes d'un officier du bord. A trip round the world on board of a whale ship. Sketches and notes by 



one of the officers. Paris, Aubert et Cie, sans date [1850]. In-4 de 
1 f.n.ch. (titre) 18 pp. (planches), pleine percaline rouge de 
l'époque, dos lisse, premier plat à décor doré.          900,00  € 
 
     Première et seule édition bilingue.  
Ouvrage comprenant un titre gravé (baleine) et 18 planches 
lithographiées d'après les dessins de l'auteur. 
Très bon exemplaire. 
 
 
161.  SAINT-PHALLE (Capitaine de).  EQUITATION.  Paris, 
Saumur, Legoupy, Chapelot, Lesoudier et Robert, 1907. Deux 
tomes en un vol. in-8 de 2 ff.n.ch. XI 211 pp. et 2 ff.n.ch. VI 115 
pp., demi-chagrin contemporain, dos à nerfs orné, premiers plats 
de couverture illustrée conservée.                            400,00  € 
 
     Edition originale (Mennessier de la Lance II, p. 481 - Dewey : 

798). 
Tome I : Equitation élémentaire. Tome II : Equitation savante. 
Ouvrage agrémenté de 17 planches en phototypies, représentant les différents pas. 
Bel exemplaire. 
 
 
162.  SARDINA (Maurice).  La MAGIE du Sorcier. Paris, Davy, 1946. In-8 de 120 pp. 1 f.n.ch. 
(table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs orné, premier plat de couverture conservé. 
 150,00  € 
 
     Unique édition publiée à compte d’auteur et tirée à petit nombre d’exemplaires tous numérotés 
(Fechner, 502).  
Ouvrage illustré de 50 figures et dessins in-texte et d'une photo. 
Bon exemplaire signé. 
 
 
163.  SARDINA (Maurice).  Rezvanimagie. Les nouveaux mystères, les nouveaux secrets du 
"Sorcier". Paris, Davy, 1949. In-8 de 237 pp. 1 f.n.ch. (table), demi-basane de l'époque, dos à nerfs 
orné, premier plat de couverture conservé. 200,00  € 
 
     Unique édition publiée à compte d’auteur et tirée à petit nombre d’exemplaires tous numérotés 
(Fechner, 502).  
Ouvrage illustré de 141 figures et dessins in-texte et d'une photo (appareils et dispositifs). Avant-
propos de Maître Maurice Garçon. Bon exemplaire. 
Envoi autographe signé. 
 
 
164.  SAVIGNY (J.-B.-H.) & CORREARD (A.).  Naufrage de la frégate "la Méduse", faisant 
partie de l'expédition du Sénégal en 1816.  Paris, Hocquet, Eymery, Barba, Delaunay et Mme 
Ladvocat, 1817. In-8 de 196 pp., demi-veau contemporain, dos lisse fileté, pièce de titre. 
 500,00  € 



     Edition originale ornée d'un frontispice gravé, représentant le plan du radeau (Gay 2919).  
 
Relation contenant les événements qui ont eu lieu sur le radeau, dans le désert du Sahara, à Saint-
Louis et au camp de Daccard; suivie d'un examen sous les rapports  agricoles de la partie 
occidentale de la côte d'Afrique, depuis le Cap-Blanc jusqu'à l'embouchure de la Gambie. 
Bel exemplaire. 
 
 
165.  SAY (Jean-Baptiste).  Cours Complet d'Economie Politique pratique. Ouvrage destiné a 
mettre sous les yeux des hommes d'état, des propriétaires fonciers et des capitalistes, des savants, 
des agriculteurs, des manufacturiers, des négociants et en général de tous les citoyens, l'économie 
des sociétés. Paris, Guillaumin, 1840. 2 vol. in-8 de VII 676 pp. et 2 ff.n.ch. 628 pp., demi-basane 
de l'époque, dos lisse orné. 200,00  € 
 
     Seconde édition entièrement revue par l'auteur, publiée sur les manuscrits qu'il a laissés et 
augmenté de notes par Horace Say, son fils. 
 
 

166.  SCOTT (Capitaine Robert).  La "Discovery" au POLE 
SUD. Paris, Hachette et Cie, 1908. 2 forts volumes grand in-8 
de VIII 390 pp. et 2 ff.n.ch. 342 pp., cartonnage percaline 
éditeur, tête dorée.                                               450,00  € 
 
     Ouvrage illustré de 263 reproductions et cartes hors-texte, 
de 16 dessins dans le texte et d'une carte repliée en couleurs 
(itinéraire de l'expédition). 
 
Historique - Les préparatifs - Vers la Nouvelle-Zélande - Vers 
le Sud - Le long de la Grande barrière - A la découverte de 
quartiers d'hiver - Préparatifs d'hivernage - L'hiver polaire - La 
fin de l'hiver - Historique des voyages en traîneaux - Quelques 
expériences typiques - Les expéditions de printemps en 1902 - 
Vers l'extrême-Sud - Le retour - Travaux de l'expédition - Le 
second hivernage - Les explorations de 1903 - Retour à bord - 
La délivrance - Le retour - Exposé général des observations 
recueillies par l'expédition - Appendice : Résumé des 
recherches géologiques accomplies au cours de la croisière de 

la "Discovery" (1901-1905), par M. H.-T. Ferrar, géologue de l'expédition. 
Très bon exemplaire. 
 
 
167.  SHAW (Docteur).  VOYAGE dans la Régence d'ALGER, ou description géographique, 
physique, philosophique, etc., de cet état. Traduit de l'anglais, avec de nombreuses augmentations, 
des notes géographiques et autres, par J. Mac Carthy Paris, Marlin, 1830. In-8 de 405 pp. 1 f.n.ch. 
(table), demi-chagrin contemporain, dos lisse richement orné, couverture imprimée conservée. 
 300,00  € 
     Edition originale (Gay : Bibliographie de l'Afrique 970 - Tailliart 57). 
Bel exemplaire bien complet de sa carte repliée. 



168.  SMET (Père P. J. de).  Voyages aux Montagnes Rocheuses et séjour chez les tribus 
indiennes de l'Orégon (Etats-Unis). Bruxelles, Paris, Devaux et Cie, Repos et Cie, 1873. In-8 de 
XXXV 408 pp.; pleine basane de l'époque, dos à nerfs orné, filet doré encadrant les plats, tranches 
marbrées. 300,00  € 
 
     Nouvelle édition revue et considérablement augmentée (Sabin 82275). 
Ouvrage orné d'un portrait en frontispice de l'auteur, d'une planche représentant une vue de Saint-
Louis et d'une carte repliée. 
Bel exemplaire. 

 
 
169.  SMITH (J. F. D.).  Voyage dans les ETATS-UNIS de l'Amérique, fait 
en 1784; contenant une description de sa Situation présente, de sa Population, 
Agriculture, Commerce, Coutumes et Moeurs de ses Habitans, des Nations 
indiennes, et des principales Villes et rivières, avec quelques Anecdotes sur 
plusieurs Membres du Congrès et Officiers généraux de l'armée Américaine. 
Traduit de l'Anglois par M. de B…… Paris, Buisson, 1791. 2 vol. in-8 de XII 
206 pp. et 2 ff.n.ch. 272 pp., demi veau de l'époque, dos lisse orné, pièces de 
titre et de tomaison, tranches jaspées.                                           750,00  € 
 
     Première édition française traduite par Barentin Montchal. 
L'auteur y relate ses voyages dans le sud du pays (Virginie, Caroline, 
Nouveau-Mexique, etc...), la description des plantations, les moeurs et 
coutumes des habitants, des noirs, des esclaves et de précieuses informations 
sur les indiens (Sabin 85256 - Leclerc 1012). 
Bel exemplaire. 
 
 
170.  STRUYS (Jean).  Les Voyages de Jean STRUYS en Moscovie, en 
Tartarie, en Perse, aux Indes, & en plusieurs autres Païs étrangers; 
Accompagnés de remarques particulières sur la qualité, la Religion, le 

Gouvernement, les Coutumes & le négoce des lieux qu'il a vus; avec quantité de figures en taille-
douce, dessinées par lui-même, & deux lettres qui traitent à fond des malheurs d'Astracan. A quoi 
l'on a ajouté comme une chose digne d'être suë, la Relation d'un Naufrage, dont les suites ont 
produit des effets extraordinaire. Par M. Glanius. Relation du naufrage d'un vaisseau hollandais, 
nommé Ter Schelling, vers la Côte de Bengala; où l'on voit des effets extraordinaire de la faim, & 
plusieurs autres choses remarquables, arrivées à ceux qui montaient ce Bâtiment. Amsterdam, 
Veuve Jacob Van Meurs, 1681. 2 parties en 1 vol. in-4 de 8 ff.n.ch. (titre gravé, titre, préface et 
table) 360 pp. 7 ff.n.ch. (table) et 1 feuillet blanc 3 ff.n.ch. (titre gravé, titre et avertissement) 80 
pp., veau brun de l'époque, dos à nerfs orné, pièce de titre (restaurations aux coiffes, mors et 
charnières). 1 200,00  € 
 
     Première édition de la traduction française. 
 
Ouvrage traduit du texte Hollandais imprimé à Amsterdam en 1676. On y a joint les vocabulaires 
Youkagir, Yakout, Tongouth, etc …Brunet V, p. 569). 
 



Relations intéressantes, pourvues de détails sur les mœurs et coutumes des pays traversées 
(Boucher de la Richarderie I, p. 184-185 - Weber 358 - Cordier : bibliotheca Japonica 388-89, 
bibliotheca indosinica I, 887 - Blackmer 1616 - Wilson, p. 219). 
 
Exemplaire orné d'une carte repliée et 19 planches gravées hors texte sur double-page et 8 figures 
dans le texte pour la seconde partie. 
 
Exemplaire de travail, mouillure claire sur les derniers feuillets, certaines planches restaurées 
sommairement. 
 
 
171.  STURDZA (Prince Grégoire).  En BIRMANIE. Souvenirs de chasse et de voyage. Paris, 
Plon-Nourrit et Cie, 1909. In-8 de 2 ff.n.ch. 235 pp., pleine percaline contemporainee, dos lisse, 
pièce de titre, couverture conservée. 250,00  € 
 
     Edition originale de cette relation de voyage et de chasse à travers la Birmanie : L'Irraouadi, 
Rangoun, Chasses diverses, Mandalay, etc ... 
 
Ouvrage orné d'un frontispice de l'auteur, de 62 reproductions d'après les photographies et 
documents rapportés par l'auteur et d'une grande carte repliée. 
Bon exemplaire. 
 
 
172.  TALLEYRAND (Prince de).  MÉMOIRES 
(1754-1834), publiés avec une préface et des notes par le 
Duc de Broglie. Paris, Calmann Lévy, 1891-92. 5 vol. 
in-8 de 2 ff.n.ch. XXXII 2 ff.n.ch. 457 pp. 1 f.n.ch. 
(table), 2 ff.n.ch. 567 pp. 1 f.n.ch. (table), 2 ff.n.ch. 469 
pp. 1 f.n.ch. (table), 2 ff.n.ch. 499 pp. 1 f.n.ch. (table) et 
2 ff.n.ch. XVIII 650 pp. 1 f.n.ch. (table); demi-chagrin de 
l'époque, dos à nerfs fileté, tête dorée.              900,00  € 
 
     Edition originale ornée de portraits en frontispice et 
de fac-similés d'écriture (Fierro 1377 - Tulard 1396 - 
Bertier de Sauvigny 945). 
Souvenirs indispensables pour la compréhension de cette 
période. 
Bel exemplaire. 
 
 
173.  THOMAS (A.-F.-V.).  NAUNDORFF ou Mémoires à consulter sur l'intrigue du dernier des 
Faux LOUIS XVII; suivi des jugements et condamnations d'Ervagault sous le Consulat; de 
Mathurin Bruneau sous la Restauration; de du Baron de Richemont sous le Gouvernement actuel. 
Paris, Dentu, Delaunay, 1837. In-8 de broché 2 ff.n.ch. 333 pp.; couverture imprimée. 
 120,00  € 
     Rare pamphlet anti-naundorffiste (Parois 1030). 
Bon exemplaire malgré des rousseurs éparses. 
 



174.  THUNBERG (Ch. P.).  Voyages au JAPON, par le Cap de Bonne-
Espérance, les Iles de la Sonde, &c… Traduits, rédigés et augmentés de 
notes considérables sur la Religion, le Gouvernement, le Commerce, 
l'Industrie et les Langues de ces différentes contrées, particulièrement sur le 
Javan et le Malai, par M. Langlès et revus, quant à la partie d'Histoire 
naturelle, par J. B. Lamarck. Paris, Dandré, Garneray et Obré, An IV 
(1796). 2 vol. in-4 de 2 ff.n.ch. LXIV 510 pp. et 2 ff.n.ch. VIII 544 pp.; plein 
veau fauve marbré de l'époque, dos à nerfs orné, pièces de titre et de 
tomaison, tranches rouges.                                                        4 000,00  € 
 
     Edition originale française in-quarto. 
 
Relation de voyages principalement sur le Japon, dotée d'un récit détaillé et 
traitant des mœurs, coutumes, commerce et industrie, sciences et arts, 
médecine et histoire naturelle (Cordier : Biblio. Japonica pp. 447-48 - 
Boucher de la Richarderie V, pp. 234-262 - Gay 3151 - Chadenat 1763). 
L'auteur, naturaliste suédois, docteur en médecine, fut envoyé pendant trois 
ans au Cap, où il visita les régions habitées par les Hottentots et les Cafres. 
Suivant l'ambassade de la Compagnie Hollandaise des Indes orientales au 
Japon, il étudia le pays et ses habitants. 
 

Ouvrage orné du portrait gravé de l'auteur en frontispice, d'une vignette représentant le Cap et de 29 
planches hors-texte dont certaines repliées. 
 
Le volume II est entièrement consacré au Japon. 
Très bon exemplaire. 
 
 
175.  TISSET (citoyen François-Barnabé).  Compte rendu aux sans-culottes de la République 
française, par très-haute, très-puissante et très-expéditive dame Guillotine [Texte 
imprimé]…ontenant le nom et surnom de ceux à qui elle a accordé des passe-ports pour l'autre 
monde… …uis son établissement au mois de juillet 1792 jusqu'à ce jour. Rédigé… pa…e citoyen 
Tisset,…… Paris, Petit, Denné, Toubon, An II. 4 parties en 1 vol. in-8 de 384 pp. et 250 pp., demi-
maroquin à coins XIXème, dos à 5 nerfs, tête dorée (reliure de Trautz-Bauzonnet). 
 900,00  € 
 
     Edition originale rare (Tourneux I, 3954). 
Ouvrage orné d'un frontispice gravé : "La Loi est un glaive qui doit tranché indistinctement tout ce 
qui s'élève au-dessus d'elle (Abbé Raynal)". 
Bel exemplaire. 
 
 
176.  TURENNE (Comte Louis de).  Quatorze mois dans l'AMERIQUE du Nord (1875-1876). 
Paris, Quantin, 1879. 2 vol. in-12 de 2 ff.n.ch. II 390 pp. et 2 ff.n.ch., demi-maroquin de l'époque, 
dos à nerfs orné, tête dorée. 350,00  € 
 
     Ouvrage agrémenté d'une grande carte repliée des itinéraires parcourus. 
Bel exemplaire. 



177.  VALMY (Duc de).  Histoire de la campagne de 1800, 
écrite d'après des documents nouveaux et inédits. Paris, 
Dumaine, 1854. In 8 de 2 ff.n.ch. VIII 284 pp. 1 f.n.ch. (errata), 
demi-chagrin à coins de l'époque, dos à nerfs fileté. 
                                                                                      350,00  € 
 
     Ouvrage rédigé par le fils du Général Kellermann, orné de 3 
cartes repliées. 
 
Bel exemplaire provenant de la bibliothèque du "Royal 
Engineers" (arme sur le premier plat et cachet). 
 
 
178.  VAMBERY (Arminius).  VOYAGES d'un faux 
Derviche dans l'ASIE Centrale, de Téhéran à Khiva, Bokhara 
et Samarcand, par le Grand Désert Turkoman. Traduit de 
l'anglais par E. D. Forgues. Paris, Hachette et Cie, 1865. In-8 
de 3 ff.n.ch. 402 pp.; demi-chagrin rouge de l'époque, dos à nerfs orné, tranches dorées. 
 350,00  € 
 
     Edition originale française (Wilson, p. 234). 
Ouvrage illustré de 34 gravures sur bois et d'une carte double du Turkestan, le tout hors texte.  
Bel exemplaire. 
 
 
179.  VAUBAN (Sebastien Le Prestre de).  Traité de la Défense des Places. Ouvrage original de 
M. le maréchal de Vauban. Paris, Jombert, 1769. In-8 de XVI 2 ff.n.ch. 334 pp. 1 f.n.ch., veau 
fauve de l'époque, dos à nerfs fileté, pièces de titre, tranches rouges (coiffes frottées). 
 500,00  € 
 
     Edition agrémentée de 15 tableaux repliés et de 9 planches gravées de fortifications. 

"Ouvrage édité par Bernard Forest de Belidor, qui y a joint quelques 
courtes pièces et fragments de lettres de Vauban, relatives à la 
défense, et qui d'après le Gal Allent, aurait refondu, dans la 3e partie 
de ce traité, le "Discours"…e Deshoulières". 
Bon exemplaire. 
 
 
180.  VAUX (Baron de).  Les Hommes de CHEVAL depuis 
Baucher. Les Grands Maîtres - les Ecuyers - les Hommes de Cheval 
- les Cavaliers. Lettre du Général L’Hotte. Introduction par le Lt-
Colonel A. Guérin. Paris, Rothschild, 1888. Fort in-8 broché de 
XXVII 266 pp., couverture imprimée.                         450,00  € 
 
     Edition originale. 
 
Tirage limité à 1250 exemplaires, un des 150 numérotés sur simili-
japon (n° 136), spécialement imprimé pour la Presse, hors 



commerce. 
Ouvrage orné de portaits hors-texte, de nombreux bandeaux et vignettes en couleurs et en sépia, par 
CRAFTY, DETAILLE, FINOT, GAVARNI, NEUVILLE, PRINCETEAU .... 
Suite d'articles biographiques et critiques sur les principaux hommes de cheval (Mennessier de La 
Lance II, pp. 609-10). 
Bel exemplaire. 
 
 
181.  VAUX (Baron de).  Les Tireurs Au PISTOLET. Préface de Guy de Maupassant. Lettre du 
Prince Georges Bibesco. Paris, Marpon, Flammarion, 1883. In-8 de 3 ff.n.ch. V IX 261 pp., demi-
maroquin à coins de l'époque, dos à nerfs richement orné, tête dorée, couverture illustrée conservée 
en parchemin. 600,00  € 
 
     Edition originale (Vicaire VII, p. 983). 
 
Tirage limité à 600 exemplaires. 
Un des 40 numérotés sur papier du Japon (n° 30), avec une double suite des gravures en noir et 
bistre. 
Ouvrage orné de 43 portraits sur chine hors-texte et des vignettes dans le texte par A. Goelzer, 
Jeanniot, Kauffman, De Liphart, Manet, Mesplès, Du Paty, F. Régamey, Rochegrosse, etc.. 
Bel exemplaire. 
 
 
182.  VITROLLES (Baron de).  MEMOIRES et Relations Politiques (1814-1830), publiés selon 
le voeu de l'auteur, par Eugène Forgues. Paris, Charpentier, sans date [1884]. 3 vol. in-8 de 2 
ff.n.ch. XXXII XI 462 pp. 1 f.n.ch.(table), 2 ff.n.ch. 476 pp. 1 f.n.ch.(table) et 2 ff.n.ch. 514 pp.; 
demi-chagrin de l'époque, dos à nerfs fileté. 350,00  € 
 
     Edition originale de ce passionnant témoignage (Tulard 1506 - Bertier 1007). 
Bel exemplaire malgré des rousseurs éparses. 

 
 
183.  VOLTAIRE (Fr.-M. Arouet de).  Elemens de la Philosophie de Newton, donnés 
par Mr de Voltaire. Nouvelle édition. Londres [Paris, Prault], 1738. In-8 de 2 ff.n.ch. 
XVI 2 ff.n.ch. 328 pp. 7 ff.n.ch., veau marbré de l'époque, dos lisse orné, pièce de titre de 
maroquin rouge, tranches rouges (petit accroc à la coiffe supérieure).         900,00  € 
 
     Bel exemplaire de cette seconde édition, parue l'année de l'originale, imprimée à Paris 
avec l'accord de Voltaire, contenant la Métaphysique, la Théorie de la Lumière et celle du 
Monde (Bengesco, II 1570 - BN 3749). 
Ouvrage orné du portrait gravé de Voltaire en frontispice, du portrait de Newton gravé par 
P. Dupin, de nombreuses figures dans le texte, de 6 planches hors texte et un tableau 
replié. 
Le titre imprime en noir et rouge est orné d'une vignette de Duflos. 
Erreur de pagination entre les pages 93 et 124 - 310 et 313.  
 
Edition refondue et augmentée d'une table des matières. 

 



184.  YRIARTE (Charles).  Les Bords de l'Adriatique et le MONTENEGRO. Paris, Hachette et 
Cie, 1878. Grand In-4 de 3 ff.n.ch. 639 pp., cartonnage éditeur de l'époque, dos lisse orné, plats 
décorés par Souze, tranches dorées. 650,00  € 
 
     Premier tirage. 
Venise, l'Istyrie, le Quarnero, la Dalmatie, le Monténégro et la rive italienne. 
Ouvrage illustré de 257 gravures sur bois et 7 cartes. 
Bon exemplaire malgré des rousseurs. 
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Nous disposons également d’un fort lot de livres sur la Prestidigitation et 
la Magie. 

Liste sur demande. 



 


